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Sredstva za nova stanovanja 
Samoupravna stanovanjska skup-

nost občine Ptuj, ki je bila ustanov-
ljena v letu 1973, je postala nov 
družbeni samoupravni dejavnik na 
področju gradnje stanovanj in 
upravljanja s stanovanjskimi sred-
stvi, ki jih zbira pri Kreditni banki 
Maribor, podružnici Ptuj. 

Skupščina in sveti Samoupravne 
stanovanjske skupnosti Ptuj bodo 
upravljali s stanovanjskimi sredstvi, 
ki so združena v banki, kakor 
upravljajo ustanovitelji te Ijanke z 

bančnimi sredstvi. Tako bo zanes-
ljivo dosežen namen, da bodo 
stanovanjska sredstva v sferi orga-
nov, ki jim je mogoče najbolj 
uspešno in racionalno usmeijanje in 
vlaganje sredstev v učinkovito grad-
njo prepotrebnih stanovanj. 

K važnim akcijam sveta stanovanj-
ske skupnosti Ptuj za gradnjo 
stanovanj v družbeni in zasebni 
lastnini lahko štejemo 28/2-1974 v 
Tedniku objavljen razpis posojila za: 

Ta sredstva so zbrana po sporazumu 
o izločanju in usmerjanju sredstev 
za stanovanjsko gradnjo v občini 
Ptuj iz priliva v 1973 letu in ki se 
združujejo iz tega naslova v 1974. 
letu. 

Rok za prijave interesentov na 
razpis za posojila je potekel 31. 3. 
1974. 

Za več kot 100% presegajoče 
kreditne zahteve nad možnostmi 
nalagajo upravnemu odboru za 
upravljanje z združenimi sredstvi za 
stanovanjsko graditev Samoupravne 
stanovanjske skupnosti občine Ptuj 
in bančnim strokovnim službam 
maksimalne napore za pravilno 
usmeritev razpoložljivih sredstev v 

take naložbe, da bodo premagane 
težave pri pospešenem ustvarjanju 
novih stanovanj in sproščanju druž-
benih stanovanj v korist novih 
upravičencev nanje. 

Gradbena dela na gradbišču stano-
v a n j s k e i z g r a d n j e m e d 
Ciril-Metodovim in Gregorčičevim 
drevoredom pomenijo začetek grad-
nje treh stolpnic z 90 stanovanji na 
doslej nepozidanem terenu. 

Po zasnovi novega projekta za 
stanovanjsko gradnjo v Volkmer-
jevem naselju se prav tako obetajo 
velika gradbena dela za zgraditev 
250 stanovanj v družbeni lastnini. V 
tem pa še niso všteta stanovanja, ki 
jih bodo gradile delovne organizacije 
za svoje zaposlene. 

Gradbena dela na novih stano-
vanjskih objektih izvajata DRAVA 
in GRADNJE Ptuj, ki sta združila 
tehnična sredstva in znanje, da bi 
zmogla obsežna in na rok vezana 
dela. 

J. V. 

do nedelje, 21. aprila 1974 

Zadnji krajec bo v nedeljo, 14. 
aprila ob 15.57. 
Napoved: Bo še suho, sončno in 
hladne noči. Malenkosten dež je 
možen v petek, 12. aprila, nato 
še v ponedeljek, 15. aprila. 
Sušno obdobje bo trajalo dalje. 

Alojz Cestnik 

vreme 

ZANIMANJE 
ZA VII. KONGRES ZKS 

Malo je političnih dogodkdv pri 
nas, ki bi zbujali tako pozornost 
delovnih ljudi v ptujski občini, kot 
je bil prav VII. kongres ZKS. Ne 
samo komunisti, temveč tudi večina 
občanov je skrbno spremljala delo 
kongresa, ga pozitivno ocenjevala in 
odobravala stališča. 

V počastitev VII. kongresa ZKS 
so komunisti Avtobusnega podjetja 
Maribor - poslovalnice v Ptuju, 4. 
aprila 1974 ustanovili svojo osnovno 
organizacijo ZKS. To je že 64. 
osnovna organizacija ZKS v ptujski 
občini Iz ustanovnega sestanka so 
poslali kongresu pozdravno pismo. 
Prav tako so poslali pozdravne 
brzojavke in pisma iz večine večjih 
delovnih orpnizaci j in z delovnih 
sestankov, ki so bili v času kongresa. 
Skupno je bilo iz ptujske občine 
poslanih kongresu 15 pozdravnih 
pisem in brzojavk. 

V njih so naši ljudje želeli 
kongresu uspešno delo, izražali 
zaupanje v ZK in pripravljenost, da 

bodo vse naloge uresničevali še z 
večjo doslednostjo. Skoraj v vseh 
pismih so tudi odločno protestirali 
proti politiki italijanske vlade in 
pritisku neofašističnih sil, izrekali 
podporo zveznemu izvršnemu svetu 
in poudarjah našo pripravljenost -
braniti in obraniti naš samoupravni 
socializem in nedotakljivost naših 
meja. 

Pri tem velja posebej omeniti s 
preprosto roko napisano pismo v 
imenu gasilskega društva iz Narapelj, 
v katerem pravijo, da tudi oni na 
obronkih hribovitih Haloz budno 
spremljajo dogodke. „Trdno smo 
pripravljeni braniti v s ^ o ped naše 
zemlje, ki je bila prepojena s krvjo. 
•Zavedamo se, da smo vojaki in 
branilci Titove domovine" -
končujejo svoje pismo gasilci iz 
Narapelj. Prav taka pisma najbolj 
verno dokazujejo, k ^ o naši pre-
prosti delovni ljudje in občani 
mislijo in čutijo. 

F. F. 



Priprave na V. tradicionalni pohod 
po partizanskih poteh 

Slovensl<ogoriške - Lackove čete 
v soboto dopoldne ob devetili je 

bila v domu Slovenskogoriške čete v 
Rogoznici prva redna seja medkra-
jevnega štaba za organizacijo petega 
pohoda po partizanskih poteh 
Slovenjegoriške čete, ki bo ob 
dnevu OF slovenskega naroda. Sejo 
je sklicala občinska konferenca 
SZDL Ptuj in krajevna konferenca 
SZDL Rogoznica. 

Vodstvo medkrajevnega štaba so 
zaupali Francu Vambergerju; njegov 
pomočnik je Tone Safranko iz 
DESTRNIKA, politkomisar štaba pa 
je Stanko Lepej, predsednik občin-
ske konference SZDL, ki je sprejela 
pokroviteljstvo nad pohodom. 

Na seji so sprejeli podroben načrt 
pohoda in naloge medkrajevnega 
štaba ter krajevnih štabov v 
Destrniku, Dornavi, Grajeni, Juršin-
cih, Polehšaku, Rogoznici, Vitomar-
cih in Trnovski vasi. 

Osrednje srečanje udeležencev 
pohoda bo tudi letos v Mostju pri 
spomeniku slovensko-goriške čete, 
k ^ r bo imel slavnostni govor Vlado 
BEZNIK, podpredsedniK republiške 
konference SZDL. Izhodiščne točke 
pohoda pa bodo skupine, ki naj bi 
bile iz čim več krajevnih skupnosti, 
ki zajemajo celotni l e v i b r ^ ptujske 
občine s Slovenskimi goricami. 
Seveda pa se bodo tudi letos 
udeležile pohoda skupine iz ostalih 
aktivov ZM in krajevnih konferenc 
SZDL, da ne omenjamo skupin 
srednješolcev in ostalih specializira-
nih organizacij, kot gasilska društva, 
planinci taborniki ter drugi. Vsaka 
skupina bo imela svoje ime, ki je 
lahko ime enega borcev iz tistega 
kraja. Na čelu vsake skupine b o 

komandir oz. vodja ter nosilci 
slovenske in partijske jugoslovanske 
zastave - v skupinah specializiranih 
organizacij tudi nosilci praporjev. 
Vsaka skupina pa bo obvezno imela 
tudi svojo bolničarko ali bolničaija 
s priborom za prvo pomoč. 
Zaželjeno pa je tudi, da bi v vsaki 
skupini bila vsaj ena harmonika, ki 
bi mlade bodrila v pesmi, hkrati pa 
bi pohod naredila še bolj pristen. 
Letošnjega pohoda se bodo udeležili 
tudi predstavniki mladine iz brat-
skih občin Cakovca, Krapine in 
Varaždina. Na centralno srečanje v 
Mostje pa bodo prišli tudi člani 
ZRVS in Zveze borcev Ptuj , ki bodo 
mladim pripovedovali o dogodkih iz 
naše zgodovine NOB. Prihod vseh 
skupin v Mostje mora biti istočasen, 
najkasneje pa do 11. ure in trideset 
minut. V gozdičku, kjer je bila 
zadnji boj Slovenskogoriška četa, bo 
nato uprizorjen boj, v katerem bodo 
sodelovali pripadniki JLA z mladin-
ci, pričakujejo pa tudi, da bo 
sodeloval ptujski Aeroklub z zrač-
nim desantom. Na kraju zadnjega 
boja Slovenskogoriške čete bodo 
nato udeleženci pohoda položili 
venec. Za tem bo zbor čet in 
predaja rapordov ter praporja. Po 
slavnostnem govoru Vlada Beznika 
bo kulturni spored, v katerem bo 
sodelovala ptujska godba na pihala, 
učenci osnovne šole Juršinci ter 
ansambel pripadnikov JLA. Za vse 
udeležence pohoda bo nato pravo 
partizansko kosilo. Kosilo bodo 
pripravili kuharji ptujske garnizije, 
gostinske storitve pa je organizator 
zaupal Haloškemu biseru. 

- O M -

V Haloze 
več in boljših gozdov 

Pred tremi leti je gozdno 
gospodarstvo Maribor, sporazumno 
z občinsko skupščino in kmetijskim 
kombinatom Ptuj , naročilo načrt za 
ureditev Haloz z gozdarskega 
stališča. Načrte je izdelal inštitut za 
gozdno in lesno gospodarstvo pri 
biotehnični fakulteti v Ljubljani. V 
petek, 5. aprila 1974, je bila v 
dvorani na magistratu v Ptuju prva 
javna razprava o tem načrtu. Na njej 
so sodelovali predstavniki ptujske 
občinske skupščine, vseh družbeno-
političnih organizacij in krajevnih 
skupnosti z območja gornjih Haloz. 

Organizator javne razprave je bilo 
društvo gozdarskih inženirjev in 
tehnikov iz Maribora, ki je ob tem 
organiziralo v Ptuju tudi svoj občni 
zbor. Na njem so sodelovali 
zastopniki vseh TOZD zasebnega in 
družbenega sektorja s celotnega 
območja gozdnega gospodarstva 
Maribor, da so se tako podrobneje 
seznanili s problematiko Haloz. 

V načrtu so obdelane vse gozdne 
pa tudi tiste negozdne površine, ki 
ne pridejo v poštev za druge 
kmetijske kulture, skupno nad 13 
tisoč hektarov. Celotno območje 
Haloz je razdeljeno na 4 o b m o q a : 
Makole, ki zajema predel Haloz pod 
občino Slov. Bistrica, pod ptujsko 
občino pa območja Lešje, Rodni 
vrh in Vzhodne Haloze. Na vsem 
tem območju je okrog 3.500 ha 
površin, kjer bi lahko bili prvovrstni 
gozdovi, zato je nujno začeti s 
takojšnjimi vlaganji za biološka 
razstišča. 

Pod predsedstvom dipl. ing. 
Franca CAFNIKA, ki je tudi 
predsednik UO društva gozdarskih 
inženirjev in tehnikov, so načrti 
podrobneje tolmačili: Lavoslav 
KRAJNCIC, direktor GG Maribor, 
dr. Božič, ing. Šolar in drugi. Za 

TOZD Gozdarstvo KK Ptuj je 
poročal ing. Kropej, ki je med 
drugim navedel, da ima kmetijski 
kombinat Ptuj na območju H^oz 
nad 3.300 ha gozdov in da so v 
zadnjih letih že pogozdili 387 ha. 
Direktor TOZD Ptuj - gozdnega 
gospodarstva Maribor ing. Stevo 
Savurdžič pa je poročal o skrbi za 
zasebne gozdove, kjer so pogozdili 
okrog 220 ha zasebnih gozdov in 
ogromno vložili v gozdne ceste, saj 
so prav ceste najbolj pereč problem 
Haloz. 

V razpravi je bilo pouda^eno, da 
se morajo vsi občinski dejavniki v 
občini polno angažirati, da se bo ta 
načrt ureditve Haloz začel čimprej 
uresničevati, vključno z gradnjo 
cestnega omrežja. Moralo pa bi biti 
zainteresirano vse slovensko lesno 
gospodarstvo, zlasti pa industrija 
celuloze, saj načrtujejo v Halozah 
pogozditev večjih površin hitro 
rastočih iglavcev, posebno primer-
nih za celulozo. 

S posvetovanja so predstavniki 
občinske skupščine, družbeno-poli-
tičnih organizacij, krajevnih skup-
nosti ter društva gozdarskih inženir-
jev in tehnikov poslali tudi 
pozdravno pismo VII. kongresu 
ZKS, v , katerem med drugim 
poudarjajo, da bodo pr ičeval i svoj 
delež, da bo zeleni plan Slovenije in 
z njim povezana akcijska resolucija 
sedmega kongresa na našem območ-
ju uresničen tako, kot je to začrtala 
ZK. 

Po razpravi v Ptuju so si 
udeleženci še ogledali Haloze na 
območju od Ptujske gore, Jelovic, 
Žetal in Podlehnika ter se na terenu 
samem podrobneje seznanili z 
načrtom ureditve Haloz z gozdar-
skega stališča. 

F. Fideršek 

BOJ PROTI INFLACIJI - TEŽKA 
IN DOLGOROČNA NALOGA 

Dejstvo je, da vsebujejo letošnji 
gospodarski tokovi v naši državi ob 
začetku letošnjega leta precej 
pozitivnih elementov. Mislimo pred-
vsem na rast proizvodnje, zaposleno-
sti, produktivnosti dela v industriji, 
izvoza itd. Toda treba je istočasno 
povedati, da velik del teh efektov 
devalvira visoka stopnja inflacije, ki 
ogroža tudi življenjski standard 
predvsem tistih državljanov, ki živijo 
izključno od zaslužka in tistih, ki 
imajo nizke osebne dohodke. 

Res je, da je vlagala naša družba v 
nekaj zadnjih letih velike napore 
proti inflaciji, res pa je tudi, da je 
bila ta kljub temu zelo visoka. V 
zadnjih treh letih so se povečali 
življenjski stroški za okrog 60 % in 
tendenca njihove rasti ni zaustavlje-
na tudi letos. 

Vendar negativen vpliv inflacije na 
življenjski standard delavcev ni edini 
razlog, da o tem vprašanju toliko 
govorimo. Ona je razlog za mnogo 
drugih težav. Gre za to , da ona 
stalno deformira odnose med 
cenami in zmanjšuje interes za 
akumulacijo, ki jo sproti razvredno-
ti. Zdi se, da je treba poudariti, da 
inflacija ni v interesu razvitih, niti 
manj razvitih; ona poglablja kompli-
cirana strukturna nasprotja v gospo-
darstvu in ljudi bolj usmerja k 
višanju cen kot k boljšemu 

gospodarjenju in večanju produktiv-
nosti; v gospodarjenju dominirajo 
parcialni interesi ne pa dolgoročna 
orientacija, rešitve pogosto iščejo v 
zapiranju tržišča, v t ^ š n i h razmer-
ah pa se samo potencirajo nova 
žarišča inflacije. 

Iz vsega tega je jasno, da zaradi 
podedic nestabilnosti najbolj trpijo 
delavci. Glede na to je razumljivo, 
da so prav ti najbolj življenjsko 
zainteresirani in pripravljeni ukreniti 
vse, kar je v njihovih močeh, da bi 
inflacijo obvladali in postopoma 
zmanjšali in da so zainteresirani, da 
se proinflacijski program dosledno 
i z v ^ e . Razume se, da morajo pri 
tem sodelovati vse družbene sile. 

Izhod iz sedanje situacije je v 
istočasni akciji v dveh smereh: v 
mobilizaciji delavcev, da boljše 
izkoriščajo kapacitete in delovni 
čas, da se varčuje v proizvodnih 
stroških, da se osebni dohodki 
usklajujejo z rastjo produktivnosti 
itd; drugo smer akcije pa je treba 
naperiti v spremembe gospodarskega 
sistema, k sprejetju ustreznih 
ukrepov gospodarske politike, k 
sprejetju družbenih dogovorov o 
proizvodnji in porabi v gospodarstvu 
in negospodarstvu. 

Vsekakor je treba upDŠtevati, da 
ige obvladovanje inflacije komplici-

(Nadaljevanje na 16. strani) 



Kaj vse do leta 1977? 
PREDVIDEN RAZVOJ DRUŽBENIH DEJAVNOSTI 

Gospodarski razvoj občine dete-
rminira tempo razvoja družbenih 
služb, te pa z retrogradnimi učinki 
ponovno vplivajo na stopnjo gospo-
darskega razvoja. Nivo razvitosti 
družbenih služb predstavlja družbe-
ni standard in stopnjo razvitosti 
socialističnih družbenih odnosov. 

VARSTVO IN VZGOJA 
PREDŠOLSKIH OTROK 

postaja vse pomembnejši indika-
tor razvitosti družbenih služb. V 
občini deluje en vzgojnovarstveni 
zavod kot enotna organizacija 
združenega dela z več izpostavami, 
ki ustrezajo šolskim okolišem. 
Obstajajoče kapacitete pa nikakor 
ne zadoščajo potrebam. Zaradi 
omenjenih zmogljivosti je bilo v letu 
1971 vključeno v predšolsko varstvo 
samo 7 % predšolskih otrok ali 
točneje 463 otrok. S predvideno 
gradnjo vrtcev na že p red l^an ih 
lokacijah se bodo povečale njihove 
zmogljivosti do leta 1977 za 480 
otrok ali za nad 100 %, kar je še 
zmeraj premalo. Investicije bodo 
potekale v skladu s programom 
dolgoročnega razvoja otroškega 
varstva. 

OSNOVNO ŠOLSTVO 
je v preteklem obdobju d o s ^ l o 

viden napredek. Med tem, ko je bilo 
pred desetimi leti v enem oddelku 
poprečno 32 učencev, na enega 
učitelja pa 34, jih je bilo v šolskem 
letu 1971/72 v enem oddelku 
poprečno 26 učencev, na enega 
učitelja pa jih je prišlo 24. 
Organizacijska struktura osnovnih 
šol je zelo saznolika. Tako je bslo v 
letu 1972 16 samostojnih, 6 
srednjih in 7 podružničnih šol. V 
dolgoročnem programu razvoja os-
novnega šolstva je v organizaciji 
šolske mreže predvidenih 6 samo-
stojnih, 9 osrednjih in 14 podruž-
ničnih šol. Posebno skrb bo 
potrebno posvetiti prehrani šolskih 
otrok, zlasti tistih iz. oddaljenih 
krajev in socialno ogroženih družin. 

POSEBNO ŠOLSTVO 
predstavlja pomembno družbeno 

skrb za izobraževanje otrok, ki so 
prizadeti v duševnem in telesnem 
razvoju. Poudariti moramo, da ta 
skrb ni bila dovolj velika, kar se 
odraža v prostorski nerazvitosti 
posebne šole, ki dela v izredno 
težavnih okoliščinah. Kapacitete so 
omejene na zelo nizko število ot rok, 
zato še vedno ostane izven 
habilitacije precejšnje število otrok 
in to iz najbolj oddaljenih krajev in 
socialno najbolj ogroženih okolij. 
Zaradi pomembnosti te problemati-
ke je bil tudi za to področje izdelan 
dolgoročni program razvoja posebne 
šole do leta 1986. Po tem programu 
|e predvidena gradnja nove posebne 
sole z ustreznim internatom za 
otroke iz oddaljenih krajev, poveča-
ti pa bo treba tudi število 
ortopedagogov in drugih strokovnih 
delavcev. 

SREDNJE ŠOLSTVO 
Obsega danes gimnazijo, pedago-

^ o gimnazijo, ekonomsko srednjo 
šolo, in upravno administrativno 
šolo. Poleg omenjenih srednjih šol 

pa še deluje poklicna šola za 
kovinsko stroko, poklicna šola za 
prodajalce, poklicna administrativna 
šola in poklicna poljedelsko živino-
rejska šola. V šolskem letu 1972/73 
je bilo v vseh omenjenih šolah 
vpisano 1495 dijakov in učencev v 
gospodarstvu. Funkcionalna oprem-
ljenost srednjih in poklicnih šol je 
neprimerna in ne ustreza več vedno 
večjim zahtevam po modernizaciji 
učno vzgojnega procesa na šolah te 
stopnje. Da bi zagotovili trajno 
izboljšanje kvalitete pouka, so se 
samoupravni organi omenjenih sred-
nješolskili ustanov odločili za 
združitev v enoten srednješolski 
center, ki omogoča kompleksno 
organizacijsko ureditev ter zagotav-
lja uspešno vodenje in načrtovanje 
perspektivnega razvoja srednjega 
šolstva v občini PTUJ, 

IZOBRAŽEVANJE 
ODRASLIH 

je povezano z izobraževalno 
dejavnostjo delavske univerze, ki 
predvideva do leta 1977 več oblik 
dopolnilnesga izobraževanja odraslih, 
na področju splošnega izobraževanja 
bo poudarek na osnovnem šolanju 
odraslih občanov, v strokovnem 
izobraževanju bo poudarek na 
izobraževanju kmetijskih proizva-
jalcev, v družbenopolitičnem izobra-
ževanju bodo zajeti zlasti člani 
samoupravnih organov, vodstva 
družbenopolitičnih organizacij,mla-
dine in člani Zveze komunistov. 

ORMOŽ: 

Končni volilni rezultati 
Te dni so prišle tudi glasovnice 

tistih volilnih upravičencev, ki so na 
odsluženju kadrovskega roka, tako 
da sedaj lahko govorimo o 
dokončnih rezultatih letošnjih voli-
tev. V občini Ormož so z uspehom 
izredno zadovoljni, saj tako visoke 
volilne udeležbe že dolgo ni bilo. 

Začnimo pri družbenopolitičnem 
zboru. Od 11.978 volilnih upravi-
čencev je za predlagano 20-člansko 
hsto delegatov glasovalo 97,5 
odstotka, to 10.502 občana. Proti je 
bilo 875 ljudi, 449 pa je bilo 
neveljavnih glasovnic. 

V volilni imenik za volitve 
temeljnih delegacij krajevnih skup-
nosti je bilo vpisanih 12.001 
volilcev. Volilo je 11.801 upravi-
čencev, to je 98,3 odstotke. 431 
glasovalnih Ustkov je bilo neveljav-
nih. 

Po posameznih krajevnih skupno-
stih pa je rezultat naslednji: 
Ivanjkovci - 95,9 š, Kog - 99,5 š, 
Miklavž - 99,5 š, Ormož - 98,7 %, 
Podgorci - 99,4 %, Središče ob 
Dravi - 98,7 š, Tomaž - 97,6 % in 
Velika Nedelja - 98,7 odstotkov. 

Delegacijo v TOZD obrat za 
kooperacijo pri SLOVIN skupnost 
OZD „Jeruzalem" Ormož je volilo 
4.667 od 4672 vpisanih volilnih 
upravičencev, to je 99,9 odstotkov 
kooperantov in drugih kmetov. 

Zasebni obrtniki občine Ormož, 
ki so z spremembo odloka o 
razporeditvi delegatskih mest v 
zboru združenega dela skupščine 
občine Ormož dobili svoje delegat-
sko mesto, so izvolili svojo 
15-člansko delegacijo. Z 92,9 
odstotno udeležbo. Od 212 volilnih 

upravičencev jili je prišlo na volišče 
197. 

Drugače pa so v temeljnih 
organizacijah združenega dela volilni 
rezultati naslednji: SLOVIN, kmetij-
ski kombinat Ormož - 96,5 %, 
tovarna ,,Jože Kerenčič" - 94,8 %, 
IGP „Ograd" - 100 š, EKP 
„KRAN" - 85,9 %, TP „Zarja" -
42,1 %, Koloniale Maribor, pdsloval-
nice Ormož - 97,6 š, Stan. kom. 
podjetje Ormož - 98,8 %, ŽTP, 
nadzorništvo proge Ormož - 100 %, 
železniške postaje v občini - 100 %, 
GG Maribor, obrat Ormož - 100 š, 
MODA G. Radgona, obrat Tomaž -
88,5 %, Droga Portorož, odkupna 
postaja Središče - 100 %, SLOG 
Maribor, mizarstvo Središče - 98,2 
%, Bolnišnica Ormož - 96,5 %, na 
vseh osnovnih šolah, zdravstveni 
postaji in občinski upravi je bil 
volilni rezultat 100 odstoten. 

Skupaj so za zbor organizacij 
združenega dela (všteti so tudi 
kmetje in obrtniki) v občini Ormož 
izvolili 192 članov temeljnih 
delegacij. Še skupen rezultat: od 
7,197 volilnih upravičencev je 
glasovalo 7,086 delovnih ljudi, to je 
98,4 odstotke. Neveljavnih glasoval-
nih lističev je bilo 336. 

Ob koncu naj povemo še, da so 
volitve v občini Ormož bile dokaj 
hitro končane. V nedeljo 31. marca 
je do 9. ure zjutraj glasovalo že nad 
62 odstotkov občanov; ob 14. uri, 
ko so volilne komisije drugič 
poročale o volilnih rezultatih pa se 
je odstotek udeležbe že približal 
številu 90. 

Dokončno politično oceno letoš-
njih volitev so podali na včerajšnji 
seji izvršnega odbora občinske 
konference SZDL Ormož. Pogo-
vorili so se tudi o pripravah na 
konstituiranje delegacij za KS in 
TOZD ter o pripravan na sejo 
konference. O tem več prihodnjič. 
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O razvojni 
politiki kmetijstva 

Včeraj, 10. aprila, popoldne je 
bila razširjena seja komiteja občin-
ske konference ZKS Ptuj. V skladu s 
svojo programsko usmeritvijo, da 
bodo seje komiteja tam, kjer je 
mesto za reševanje vprašanj, obrav-
navanih na seji, so se člani komiteja 
tokrat sestali v TOZD Farma 
bekonov Kmetijskega kombinata 
Ptuj. 

Osnova za razpravo o razvojni 
politiki kmetijstva v ptujski občini 
je bilo obširno gradivo, ki so ga 
pripravili: Kmetijski kombinat Ptuj, 
mesokombinat »Perutnina" Ptuj in 
KZ „Dravsko polje" Lovrenc; 
komisija za ekonomska vprašanja pri 
občinski konferenci ZKS pa je 
ugotovila stanje in predviden razvoj 
kooperacije v kmetijstvu. Na seji so 
sodelovali komunisti iz vseh nave-
denih kmetijskih delovnih organi-
zacij, komunisti iz občinske skup-
ščine in drugih družbenopolitičnih 
organizacij, ki delajo na področju 
kmetijstva. 

Podrobneje o seji bomo poročaU v 
naslednji številki. 

F. F. 



Prispevek k oliranjanju tradicij NOV 
KURIRČKOVA TORBA S POŠTO ZA MARŠALA TITA NA 

POTI PIONIRJEV OBCINE ORMOŽ. 

Bile so temne noči, povsod so 
prežali sovražniki z orožjem, naši 
mali kurirji, večkrat še pionirji ali 
celo cicibani pa so pogumno stopali 

mimo straž, saj nihče ni slutil, da 
opravljajo tako pomembno delo za 
narodnoosvobodilno vojsko. Prinesti 
veselo sporočilo o pomoči, ali 

odnesti žalostno sporočilo o padlih 
je bilo mnogokrat najvarneje shra-
njeno v otroškem žepu ali kar v 
spominu mladega kurirja. Mnogi so 
pri tem delu izgubili tudi življenje. 
V spomin na vse te in še mnoge 
druge dohodke organizirajo sloven-
ski pionirji vsako leto — že 
dvanajstič 'zapored - kurirčkovo 
pošto, ki je na svojo dolgo pot 
krenila 2. aprila v Mostju pri Ptuju 
in potuje po poteh Slovenskogoriške 
- Lackove čete. 

Pionirji občine Ormož so prevzeli 
kurirčkovo torbo s pošto in 
pozdravi za maršala Tita - letos za 
njegov 82. rojstni dan - pri 
Forminu. V času od 3. do 5. aprila 
je obiskala vse pionirske odrede na 
osnovnih šolah. Prvi so jo sprejeli 
pionirji OŠ Podgorci. Isti dan je 
obiskala še OŠ Tomaž in Runeč. 
Naslednji dan so nosili kurirčkovo 
torbo pionirji Velike Nedelje, 
Ormoža, Huma, Središča in Koga. 
Zadnji dan je obiskala še osnovno 
Šolo Miklavž. Pionirski odred te šole 
je nato predal kurirčkovo torbo 
pionirjem občine Ljutomer. To je 
bilo v Ilovcih pri spomeniku. 

Na vseh osnovnih šolah je bila 
kurirčkova pošta zelo prisrčno 

sprejeta. Pri tem so pionirjem 
pomagali njihovi učitelji in vzgoji-
telji ter člani zveze borcev in drugi. 
Organizacijo prenosa pošte pa so 
organizirali pionirski odredi sami. V 
tem času so obiskali tudi spomenike 
in grobove padlili borcev in talcev, 
se ustavili na partizanskih domači-
jah in krajih, ki so bHi pomembni v 
NOV. Kurirčkova pošta je tako 
pomemben prispevek k ohranjanju 
tradicij NOV. 

Končni cilj poti kuričkove pošte 
je Ljubljana, kjer bodo 18. maja 
zadnji nosilci - kurirji poročali o 
opravljeni nalogi. Kasneje bo šla 
delegacija slovenskih pionirjev v 
Beograd k maršalu Titu in mu 
izročila dnevnike v podpis. Ko se bo 
vrnila, bo podala „raport" o 
opravljeni nalogi na zboru sloven-
skih pionirjev, ki bo 15. junija na 
Graški gori. Tu se bodo zbrale tudi 
delegacije pionirjev vseh socialistič-
nih republik in pokrajin Jugoslavije 
ter slovenskega zamejstva. Letos bo 
ta zbor posvečen 30-letnici Sloven-
skega narodnoosvobodilnega sveta 
(SNOS) in 3p-letnici pohoda XIV. 
divizija na Štajersko. Tako bodo 
pionirji priča tudi tem slovesnostim. 

Primopredaja kurirčkove pošte pri spomeniku v Ilovcih. 
Fo to : J. Rakuša 

V spomin Karlu Horvatu iz Hermanec 

- Kari Horvat 

V Miklavžu pri Ormožu so minuli 
ponedeljek, 8. aprila, položili k 
večnemu počitku dolgoletnega čla-
na delovnega kolektiva „Jeruzalem" 
Ormož Karla Horvata. Cesta in 
promet ter tempo današnjega časa 
sta spet zahtevala novo žrtev, 
njegovo družino, prijatelje, nekdanje 
sodelavce in znance pa zavila v 
črnino. 

Vedeli smo, da je Karlek dobil v 
prometni nesreči pred dvema 
mesecema težke telesne poškodbe. 
Bali smo se zanj in upali, da bo 
zmagal, pa ni. Rane so bile prehude, 
da bi jih od dela zmučeno telo in od 
skrbi utrujen duh lahko prenesla. 
Podlegel je in nas zapustil prav v 
času prebujanja prirode, ko povsod 
klije n ô o življenje. 

Po večletnem in truda polnem 
delu v obratu „Jcruzalem" Ormož 
so mu sodelavci leta 1968 ob 
odhodu v pokoj zaželeli mirno in 
dolgo življenje, da bi v svojem tihem 
in lepem domu užival plodove 
svojega dela. To si je bil tudi 
zaslužil, saj je pionir graditve 
družbenih kmetijskih posestev. 

Takoj po vojni seje vključil v delo 
in obnovo na družbenem področju 
kmetijstva, kjer je ostal vse do 
upokojitve. Iz Rakičana je prek 

Ljutomera prišel v Vinogradniško 
zadrugo „Jože Kerenčič" in izčrpa-
val svoje moči za boljše življenje 
drugih. 

Ne samo na delu v goricah, tudi 
kot samoupravljalec in politični 
delavec je prispeval k razvoju 
svojega delovnega kolektiva. V 
zapisnikih delavskega sveta beremo, 
kako sedaj pokojni Karlek Horvat 
opozarja na potrebe delavcev in 
zahteva, da se vsa pozornost posveti 
delavcu - neposrednemu proizvajal-
cu. Kot sindikalni delavec in član 
ZKS je na sestankih pozival članstvo 
k politični aktivnosti, delovni 
disciplini in učenju. Kmetijskemu 
delavcu je vedno vlival pogum in 
samozavest, da bi sam in združen z 
njimi lahko dosegel svoj pravi cilj. 
Aktivnost pokojnega Karleka bo 
ostala vzor vsem, ki so ga poznali in 
tudi tistim, ki bodo kdajkoli 
analizirali njegovo delo. 

Pokojni je pripadal generaciji, k i j i 
življenje v nobenem pogledu ni 
prizanašalo. Že ob rojstvu, 2. 
oktobra 1911, ga je življenje prisililo 
živeti najtrše življenje viničarskega 
otroka in pozneje mezdnega delavca 
- izkoriščanega in brezpravnega. 
Osvoboditev dela je sprejel z obema 
rokama in tudi sam nadaljeval z 
začeto reformo. Ustvaril si je 
družino, postavil dom in v njem 
užival, na žalost mnogo, mnogo 
premalo. 

Vse svoje moči je pustil v 
svojihragih sončnih vinorodnih gri-
čih. Skupaj s sodelavci se je zaril v 
zemljo in ustvarjal z zavestjo, da mu 
pripada le del njegovega dela, da 
drugo pušča tistim, ki prihajajo za' 
njim in svojim otrokom. Prav to 
spoznanje je menda v njem zbujalo 
tako mero ponosa in samozavesti. 

Dragi Karlek! Ko sprejemamo 
tvojo zapuščino, se ti vsi, ki smo te 
poznali, poslednjič in molče 
priklanjamo v znak priznanja in 
zahvale. Mirno počivaj v prelepi 
vinorodni pokrajini, ki si ji posvetil 
vse svoje življenje. 

Tvoji sodelavci in prijatelji. 

Ob II. razstavi hortikulturnega 
društva Kidričevo 

v počastitev krajevnega praznika in narodnega heroja „Borisa Kidriča" 
je bila v avli restavracije, Kidričevo v soboto, nedeljo in ponedeljek - od 6. 
do 8. aprila - odprta II. Razstava cvetlic. S čudovitimi in enkratnimi 
ikebanami in marybanami so se zraven domačinov pokazali tudi Komunalno 
podjetje Ptuj - vrtnarstvo, vrtnarstvo Branko Masten Ptuj ter Agraria 
Brežice - Čatež. Zraven tečaje nekaj cvetja podarilo tudi vrtnarstvo Majcen 
iz Ptuja, svoje eksponate pa so razstavljali tudi kakteisti iz Ptuja ter 
posamezniki iz Kidričevega, predvsem člani hortikulturnega društva. 

V knjigo vtisov z tazstave je bilo napisanih toliko lepih in pohvalnih 
besed ter misli, mnogo tega, kar je organizatorja najbolj nagradilo in 
razveselilo. Trud ni bil zaman in Kidričani z okolico so lahko spoznali in ob 
koncu razstave celo kupili nekatere redke in cenjene rože - lončnice. 
Stanovanja bodo tako mnogo živahnejša in prijetnejša, cvetlice pa so zares 
postale prijateljice mnogih novih domov. 

- O M -



SREDIŠČE OB DRAVI: 

LEP ZAČETEK KRAJEVNEGA 
PRAZNIKA 
DANES OSREDNJE SLOVESNOSTI, KI BODO TRAJALE VES 
DAN 

S kulturno akademijo se je minulo 
soboto zvečer pričelo letošnje 
praznovanje krajevnega praznika 
Središča in okolice. Recital, ki g a j e 
skrbno pripravila prof. Zinka 
Merkoci je ponovno priklical v 
spomin dogodke izpred 32 let, ko so 

tudi Srediscam umrraii kot talci v 
mariborskih zaporih. Hvaležna misel 
se je prepletala od recitatoija do 
recitatoija, ki so s pomočjo misli 
naših pesnikov, pisem, ki so jih v 
zadnjih trenutkih svojega življenja 
napisali- domačim talci, in marsika-
tero oko človeka, ki je te ljud i 
poznal in nekoč z njimi živel, se ni 
moglo zdržati solz. V deklamacijah 
in peti pesmi so romale misli tudi 
tam, po širnih gozdovih, kjer je 
grob, a zanj nihče ne ve, kjer ni bilo 
smrti brez življenja in ne svobdde 
brez trpljenja. Pesmi pa so tudi 
pozivale na boj, na odpor in kazale 
na težo trpljenja naših svobodo-
Ijubov v zaporih, mučenja in drugih 
strahot vojne. Nekatere recitacije so 
bile pretresljivo in doživeto pove-
dane. 

Pravzaprav Središče tako kvali-
tetne proslave že dolgo ni imelo. 
Poleg recitatorjev sta nastopila še 
dva zbora (pionirski in moški zbor 
PD) ter godba na pihala, ki so jo 
delovni ljudje krajevne skupnosti 
Središče pred dobrim letom ponov-
no priklicali v življenje. Pestrost 
prireditve je organizator polepšal 
tudi z učinkovito sceno, ki je 
nakazovala smisel in pomen središ-
kega praznika, (Glej sliko!) Ob 
koncu velja omeniti še to, da so pri 
realizaciji akademije sodelovale tudi 
mladinke iz obeh mladinskih 
aktivOv. 

O • strelskem tekmovanju in 
telovadni akademiji TVD Partizan 
Središče, ki sta bili minulo nedeljo, 
poročamo posebej. 

Danes se bo v Središču odvila še 
vrsta slovesnosti, ki so namenjene 
počastitvi padlih in krajevnemu 
prazniku. Tako bo zjutraj komemo-
racija pri spomeniku, nato slavnost-
na seja in po njej aktivnosti članov 
zveze rezervnih vojaških starešin. 
Zanimiv in pester bo nedvomno 
sprejem za vse nad 70 let stare 
občane, ki jih je v tej krajevni 
skupnosti nekaj nad 200. O^eda 

vredna bo tudi povorka kmetijske 
mehanizacije, ki bo po sprejemu. 

Prebivalci Središča in okolice so 
za svoj krajevni praznik - letos že 
XX. po vrsti - pripravili tudi pestro 

razstavo krajevne dejavnosti. Odprta 
bo ves dan v prostorih osnovne šole. 

Praznovanje bo poleg delovnega 
dela imelo tudi zabavni del. Tako 
kot je že navada bo tudi letos že v 
zgodnjih večernih urah pričetek 
ljudskega veselja ob glasbi in plesu. 
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Bistriška mladina in JLA 
Na pobudo komisije za SLO pri 

OK ZMS Slov. Bistrica so se zbrali 
udeleženci regionalnega posveta o 
kadrovanju mladih v vojaške šole in 
akademije, ki bo na Kagerjevem 
domu na mariborskem Pohorju, 
zadolženi za področje SLO pri 
skupščini občine , ZRVS, oddelka za 
narodno obrambo pri SO in ostalili 
družbeno političnih drganizacij. 

Posebno pozornost so namenili 
obravnavi problemov kadrovanja in 
vključevanja mladih z območja 
občine v vojaške srednje šole, 
akademije in šole ZRVS, kakor tudi 
konkretnih nalog mladih v reševanju 
te problematike. 

Osvetlili so mnoga področja , na 
katerih bo treba v bodoče storiti 
mnogo več glede na dosedanje 
pomanjkljive rezultate. V ta namen 
so podprli že zače to akcijo ustanovi-
tve posebnega koordinacijskega od-
bora pri OK SZDL, ki ga b o d o 
sestavljali predstavniki vseh družbe-
no^)olitičnih organizacij kakor tudi 
vseh organizacij in ustanov s po-
dročja narodne obrambe v občini. 
Odbor bo po posebno izdelanem 
akcijskem p r o p a m u skrbel za uspeš-
nost akcije pridobivanja kandidatov 
za vojaške šole. 

• Ob tej priložnosti so osvetlili 
mnoge vzroke, ki mladih ne navdu-
šujejo v dovoljni meri za vojaške 
šole. Med najpomembnejšimi so 
navajali pomanjkljivo propagando, 
nedovoljno poznavanje življenja 
mladih v JLA pa tudi nedovoljno 
poznavanje ugodnosti, ki jih mladim 
nudi šolanje v vojaških šolah. 

Večkrat je prisoten tudi vpliv 
staršev. 

S kadrovanjem v vojaške šole je 
potrebno pričeti že v osnovnih 
šolah, so menili na tem posvetova-
nju ter poudarili tudi možnosti 
pridobivanja novih kadrov iz aktivov 
ZM na terenu. Ob tem je treba 
izkoristiti vse možnost i in oblike 
seznanjanja mladih z ugodnostmi ,ki 
jih nudi vojaško šolanje, prav tako 
pa tudi z nalogami, k i j i h sprejmejo 
po šolanju. Posebno pozorno so 
osvetlili možnosti nadaljnjega izo-
braževanja. 

Med oblikami pridobivanja mladih 
iz Slovenije so poudarjali predvsem 
uspešnejšo propagando, tesno sode-
lovanje med mladino in pripadniki 
JLA, predvsem mlajšimi starešinami, 
ki so to obUko -šolanja že opravili, 
organizirati je pot rebno več skupnih 
srečanj, prireditev, tekmovanj in 
kultumih aktivnosti. Med pomemb-
nimi vzroki so omenjali tudi obiske 
šolarjev in mladine v vojaških 
akademijah, ustanavljanje aktivov 
ZM vojaških starešin in udeležbo 
mladih na nekaterih vojaških vajah. 

Na tem posvetovanju so sprejeli 
tudi smernice za nadaljnje delo na 
področju pridobivanja kandidatov 
za vojaške šole in akademije, sprego-
vorili so tudi o SLO kot edini možni 
obliki obrambe, družbeni samoza-
ščiti, o odborih SLO v delovnih 
organizacijah, šolah, krajevnih skup-
nostih, o skupnih nalogah ZMS, 
ZRVS in ZZB ter JLA. Posebno 
pozornost pa so posvetili tudi 
usposabljanju mladih iz specializira-
nih organizacij v narodni obrambi. 

VH 



OBSEŽNI DELOVNI NAČRTI 
KRAJEVNE SKUPNOSTI MIKLAVŽ 
PRI ORMOŽU 

Krajevna skupnost Miklavž pri 
Ormožu je s sprejetjem n o v ^ a 
krajevnega samoprispevka stopila na 
smelejšo pot napredka in razvoja. 
Dostikrat je bilo slišati, češ, vse 
krajevne skupnosti v občini Ormož 

so storile ali vsaj nakazale možnost 
pospešene polepšave svojih krajev, 
samo pri Miklavžu se nič ne dogaja. 
Takšna ocena pe je enostranska in 
za tamkajšnje delovne ljudi krivična. 

Ko človek hodi med pobočji , kjer 
raste naša slovenjegoriška trta, se 
mora začuditi dejstvu, da se skoraj 
povsod že lahko pripelješ z 
avtomobilom. Nešteto je lepih poti, 
gramoziranih klancev, popravljenih 
mostov itd. Vse to so naredili ljudje, 
združeni v svoji krajevni skupnosti 
in se tako vsaj delno izkopali iz 
blata, ki pa ga v deževnem vremenu 
vseeno še ne zmanjka. 

Ti u ^ e h i so prav zadnji čas 
pospešili zagnanost ljudi, ki hočejo 
svoje vasi narediti še lepše. Štiriletno 
obdobje krajevnega samoprispevka 
je poteklo ob koncu lanskega leta, 
zato so ob koncu letošnjega marca 
ponovno glasovali na referendumu 
za prispevke v naslednjih petih letih. 
Glasovanje je uspelo. Od 1059 
vpisanih volilnih upravičencev je 
glasovalo za samoprispevek 814 
ljudi ali 76,8 odstotka. Proti uvedbi 
samoprispevka je glasoval 201 
občan. 

Z novim referendumom so se 
delovni ljudje KS Miklavž odločili 
prispevati: zaposleni 1 % od meseč-
ne plače, upokojenci 1 % od 
pokojnine, če ta presega 1.000,00 
din mesečno, obrtniki 2 % od 
osnove, kmetje 5 % od katastrskega 
dohodka in zaposleni v tujini 
300,00 din letno. Tako imenovani 
,,kuluk" so tudi pri Miklavžu v 
celoti ukinili, saj niso nikoli imeli 
čistih računov. Izjema so ostali 
samo lastniki motornih tovornih 
prevoznih sredstev. Glede na to, da 
je do gramoza zelo daleč, so sklenili, 
da mora Lastnik tovornjaka za 
potrebe krajevne skupnosti pripelja-
ti letno 20 kub. m gramoza, lastnik 
unimoga 15 in lastnik traktorja 10 
kub. m gramoza. 

Delovni načrti krajevne skupnosti 
Miklavž so tako obsežni, kot so bili 
dosedanji s tem, da skušajo sedaj še 
bolj upoštevati želje in hotenja 
občanov. Po sprejetih stopnjah bi 

naj v naslednjih petih letih zbrali 
pribUžno 300.000,00 din. Predvide-
vajo, da se bo iz drugih virov steklo 
še dodatnih 225.000,00 din in bo 
krajevna skupnost tako razpolagala 
v tem obdobju z 525.000,00 din, 

kar pa je že vsota, ki nekaj pomeni. 
Program dela zajema predvsem 

nadaljevanje rekonstrukcij in vzdrže-
vanje krajevnih cest, kanalizacije in 
druge komunalne objekte, obnovo 
krajevne dvorane, vodovod, urejanje 
pokopališča in otroškega varstva. 
Akcije se bodo izvajale po progra-
mu, ki ga bo za vsako leto posebej 
izdelal svet krajevne skupnosti. Pri 
sestavi vrstnega reda bodo upošteva-
li pomen objekta za širši interes in 
pripravljenost občanov za dodatno 
pomoč. 

Pri že uveljavljeni rekonstrukcyi 
krajevnih cest bi v tem času se 
posebej pristopili k asfaltiranju poti 
na pokopališče in k zadružnemu 
domu ter tako imenovani „Golen-
kovini" - to predvsem, če bo prišlo 
do rekonstrukcije in asfaltiranja 
ceste Pavlovci-Miklavž. 

Drugo najvišje vlaganje bodo 
opravUi pri obnovi dvorane, ki 
počasi že postaja kuUurna sramota 
kraja. Zvedeli smo, da imajo pri 
Miklavžu s tem največ problemov. 
Celoten zadružni dom je v upravlja-
nju Stanovanjsko komunalnega pod-
jetja Ormož, ki pa je prevzelo samo 
tisti del, od katerega dotekajo 
dohodki. V zgradbi je trgovski lokal, 
pošta, gostilna in troje družinskih 
stanovanj ter pisarna milice. Z vsem 
tem upravlja in pobira dohodek 
omenjeno podjetje, dvorana pa je 
prepuščena v breme krajevne 
skupnosti. Pri tem je treba 
opozoriti, da je bil čas, ko je 
krajevna skupnost razpolagala s 
celim domom. Pri Miklavžu so se 
odločili za rekonstrukcijo dvorane 
nameniti 200.000,00 din, druga 
sredstva pa bodo morala priti od 
drugod. Prepričani smo lahko, da 
bodo v svojih prizadevanjih uspeli. 

Zadružni dom pri Miklavžu, v katerem je dvorana potrebna temeljite obnove 
Foto: J. Rakuša 

ptsma 
Iz Destrnika 

Na poti iz Ptuja prot i Destrniku gledaš na levo in desno prelepe cvetoče 
vrhove dišečih cvetov češenj, breskev in drugega drevja. 

Tudi vrtovi so se zbudili iz spanja ob letošnji zgodnji spomladi. Kmalu 
bodo zacvetele vrtnice, prelepi tulipani, lilije in mnogo prelepih cvetlic. 

V Destrniku pa sameva nek vrt v svoji žalostni usodi. Ker ga je uničila 
pokvarjena roka - v soboto ponoči , 30. 3. 1974 - ter poteptala in potrgala 
tulipane, lilije in izruvala dve prelepi vrtnici, razbila vrtno hišico, k i j e bila za 
okras v vrtu. Vpraša te vrtnica, kaj ti je storila, da jo ruvaš iz zemlje in 
tulipan ti govori, zakaj si ga tako poteptal , uničil njegovo cvetje? Kakšnaje 
tvoja ljubezen do cvetja? Do smrti ti bodo govorile cvetlice, da jih pusti pri 
miru, ti postopač in objestnež, poštena noga ne hodi po tujih vrtovih. Pusti 
rože pri miru! 

Dva dni poprej jih je okopala starejša roka, ljubiteljica rož, sedaj pa 
žalostno sklanja glavo nad svoje prazne gredice. 

, RB, Vintarovci 

OSEBNA 
KRONIKA 

RODILE SO: Julijana Zemljarič, 
Dornava 159 - Romana; Rozalija 
Hameršak, Muretinci 61 - Petra; 
Ida Sladnjak, Podgorci 8 - Roberta; 
Rozalija Žuran, Stojnci 26 -
Franca; Ljudmila Benkovič, Prešer-
nova 27 — dečka; Antonija Plaveč, 
Loperšice 14 - dečka; Marija 
Horvat, Bukovci 29 - Brigito; 
Barbara Benko, Trnovska vas 36 -
dečka; Terezija Kirbiš, Trstenjakova 
14 - Aleša; Nežka Puc, Lešje 18 -
dečka; Stanka Kirič, Hum 16 -
Vesno; Neža Dikavčič, Mihovci 9 -

Igora; Marija Kostanjevec, Nova vas 
46 - Alenko; Danica Horvat, 
Stanovno 16 - Natašo; Ljudmila 
Skuhala, Pršetinci 8 - deklico-
Marija Grahl, MUnska 3 / a -
deklico; Martina Adam, Koritno 6, 
- dečka; Ivana Bedenik,Kajuhova 1 
- dečka; Marija Petek, Gorišnica 5 
- deklico; Olga Grobin, Markov ci 
93 — dečka; Štefanija Novak, 
Gabemik 21 - dečka; Kristina 
Kirbiš, Zg. Hajdina 68 - dečka; 
Marija Horvat, Brstje 28 - deklico. 

POROKA: 
Dragutin Škornjak,Zagreb,Ratar-

ska 31 in Silva Majcenovič.Rabelčja 
vas 13. 



Gostje iz Koprivnice 
BODO V PTUJU OTVORILI 
PRIREDITVE XIII. SRECANJ 
BRATSTVA IN PRIJATELJSTVA 

Delovni ljudje Cakovca, Kopriv-
nice, Krapine, Ormoža, Ptuja, 
Slovenske Bistrice in Varaždina -
sedem prijateljskih občin Slovenije 
in Hrvatske - se bodo letos še bolj 
zbližale prek manifestacij XIII. 
srečanj bratstva in prijateljstva. V 
vrsti prireditev kulturnega in 
športnega značaja in v vrsti 
kontaktov med delavci v organiza-
cijah združenega dela se bo 
trinajstič potrdila tradicija, enkratna 
v Jugoslaviji. 

V letošnjih srečanjih bratstva in 
prijateljstva bodo posebno čast 
imeli Koprivničani, ki bodo na 
prireditvi v Ptuju otvorili srečanja 
pobratenih občin. V petek, 12. apri-
la, bodo člani vseh sekcij KUD 
„Bratstvo" z gosti iz vse Podravine 
predstavili Ptujčanom podravske 
pesmi, folkloro in običaje. Prire-
ditev je posvečena tudi dnevu 
železničarjev. 

Na tej svečani prireditvi bo 
izveden zelo pester in zanimiv 
program, ki ga bodo realizirali 
pevski zbor pod vodstvom prof. 
Branka Dolenca, tamburaši KUD 
„Bratstvo" pod vodstvom kompo-
zitoija Ivice Vukiča in folklorna 
skupina s koreografom Josipom 
Jalžabetičem. Poleg njih bo v 
programu nastopil operni pevec 
Ljubomir Brankovič, slikar Josip 
Turkovič, ki bo gledalcem predstavil 
podravsko domačo umetno obrt, 
nadalje slikar - naivec Franjo 
Vujčec z izvirnimi narodnimi 
pesmimi ter intarzist Zdravko 
Zlatar-Braco, katerega dela bodo 
poleg slik Vujčeva in Turkovič a 
razstavljena v avli ptujskega gleda-
lišča. 

Na prireditvi bo sodelovala tudi 
Prehrambena industrija „Podravka", 
ki bo v kratki in popularni igri 
nagradila obiskovalce. 

KUD „Bratstvo" in gostje tega 
društva bodo na prireditvi prikazali 
pravo revijo podravskih pesmi in 
običajev. Program bosta povezovala 
Andjelka Antolin in Vladimir Kuzel. 

V letu 1974 Koprivnica slavi 
100-letnico dela pevskih zborov. 
Pevski zbor KUD „Bratstvo" 
uspešno nadaljuje to stoletno 
tradicijo, kar dokazuje vrsta pri-
znanj z gostovanj po raznih krajih 
Slovenije in Hrvatske. Člani pevske-
ga zbora so večindma delavci, dijaki 
in upokojenci. Na nastopu v Ptuju 
S9 bodo predstavih s širokim 
izborom pesmi iz hrvatskega 
Zagoija, Podravine in Medžimurja. 

Tamburaška sekcija KUD „Brat-
stvo" bo na prireditvi v Ptuju 
izvedla nekaj podravskih narodnih 
pesmi in kompozicij svojega diri-
genta Ivice Vukiča. Amaterski člani 
tamburaške sekcije so s svojim 
izrednim muziciranjem našli širok 
odmev pri poslušalcih lokalnih 
radijskih postaj v Hrvatski in 
Sloveniji, posneli pa so tudi nekaj 
gramofonskih plošč v produkciji 
„Jugotona" in RTV^ Beograd. 

Folklorna skupina bo na prireditvi 
v Ptuju prikazala splet narodnih 
plesov iz Podravine pod skupnim 
naslovom „Podravski svati". S tem 
spletom so mladi folkloristi iz 
Koprivnice dobili vrsto priznanj na 
gostovanjih po Jugoslaviji, osvojili 
pa so tudi nekaj nagrad na srečanjih 
mladih folkloristov. 

Na prireditvi v Ptuju bodo 
Koprivničani predstavili tudi slike 
treh umetnikov, različnega stila. 
JOSIP TURKOVIC, ki je doslej že 
petdesetkrat samostojno razstavljal 
v Jugoslaviji in izven nje, je „slikar 
Podravine" kot se to vedno posebej 
poudarja v laskavih ocenah kritikov. 
V svojih delih s posebnim smislom 
za kolorit fascinira vsakega ljubitelja 
slikarske umetnosti. FRANJO VUJ-
ČEC je predstavnik tako imenovane 
hlebinske šole naivnega slikarstva in 
spada v sam vrh našega naivnega 
slikarstva. Njegove slike visijo v 
različnih galerijah Evrope, spoznali 
pa so ga tudi mnogi Jugoslovani na 
vrsti razstav, ki jih je imel v 
domovini in izven nje. ZDRA\TCO 
ZLATAR-BRACO je umetnik inta-
rzije. S svojimi slikami, na katerih 
prikazuje motive iz življenja v 
Podravini, je osvojil visoko mesto 
med umetniki intarzije v Jugoslaviji. 
Največje priznanje je doživel s 
povabilom na razstave v Franciji, 
odkoder se je vrnil z vrsto zelo 
laskavih kritik. 

Ti umetniki bodo svoje slike 
razstavili v avli ptujskega gledališča, 
na prireditvi pa bodo nastopih 
bodisi kot pevci ali zbiralci 
podravskih starin, običajev in 
ljudskega blaga. ^ 

Ljubomir Brankovič, operni umet-
nik bo s svojim zvočnim baritonom 
predstavil podravsko-medžimursko 
pesem. Pevec opere iz Osijeka, ki je 
s kvaliteto svojega glasu osvojil 
ljubitelje operne umetnosti, bo prav 
gotovo tudi v Ptuju osvojil simpatije 
obiskovalcev. Gostje iz Koprivnice 
bodo na prireditvi predstavili tudi 
stihe FRANA GALOVIČA, znanega 
kajkavskega pesnika, katerega 
60-letnica smrti se letos obhaja. 

Delovni program temeljne kulturne 
skupnosti Ptuj za leto 1974 

Program dela TKS Ptuj bazira na 
n a l o g i , ki jih predpisuje zakon o 
kulturnih skupnostih, le-ta pa šteje 
za kulturno dejavnost vse obhke 
ustvarjanja, posredovanja in varstva 

i kulturnih vrednot: književnost,glas-
• beno, likovno, galerijsko in filmsko 
I umetnost, knjižničarstvo, muzeal-

stvo, arhivarstvo, varstvo kultumih 
spomenikov, kinematografijo,radio, 
televizijo, založništvo in drugo, ki 
jih poklicno ali ljubiteljsko oprav-
ljajo delovne ali druge organizacije, 
društva, skupine ali posamezniki. 

Kulturno dejavnost razvijajo v 
občini Ptuj nosilci dejavnosti, ki so: 

i Pokrajinski muzej. Ljudska in študij-
I ska tajižnica. Zgodovinski arhiv, 
j Zavod za spomeniško varstvo Mari-

bor, občinski svet ZKPO Ptuj s 
prosvetnimi društvi, SUkarska kolo-
nija BORL, Folklorno društvo, 

' Radio, TEDNIK in strokovna služba 
TKS. 

! 
MUZEJSKA DEJAVNOST 

I 
I Nosilec muzejske dejavnosti je 
I Pokrajinski muzej, ki predvideva v 
I letu 1974 kontinuirano vrsto dejav-

nosti, ki so vštete v srednjeročni 
j program dela in razvoja pokrajin-
( skega muzeja ter so deloma rednega, 

deloma pa akcijskega značaja. 
V arheološkem oddelku se bodo 

nadaljevala interna dela kot -
inventarizacija, fototeka, kartoteka, 
preučevanje zbranega in na novo 
odkritega gradiva ter druge obvezne 
naloge, nadalje preparacija in kon-
servacija, spremna dela ob predvide-
nih ahreoloških akcijah - preventiv-
nega značaja in izkopavanja v 
Ormožu, Forminu, Markovcih, Haj-
dini in Bregu, Ptuju in naTurnišču; 
in predvsem urejevanje ariieoloSkega 

depoja, ki je sedaj nepregleden, ker 
je urejen tipološko s pomočjo 
papirnatih vrečk, kar takim količi-
nam gradiva ne ustreza več. Zato 
bodo pristopili k urejevanju po 
načelu najdiščnih celot in s pomoč-
jo škatel, ki bodo primerno etikira-
ne in zložene, omogočale jasnejši 
pregled nad zbranim gradivom in 
racionalnejšo izrabo razpoložljivega 
prostora. S tem se bodo lahko 
zamenjale stare vitrine s policami, 
na katerih bo gradivo zloženo 
podobno kot fascikli v arhivu, kar 
bo kapaciteto depoja najmanj po-
dvojilo. 

V dominikanskem samostanu je 
končana obnova upravnih prostorov 
in preparatorske delavnice, v refek-
toriju pa bodo s pomočjo pokrajin-
skega muzeja Maribor postavili lese-
no baročno plastiko, zbrano s 
širšega ptujsko-ormoškega območja. 
Pri obeh mitrejih na Zg. Bregu in 
Sp. Hajdini se bodo končala obnovi-
tvena dela, ki jih je prekinila 
zgodnja zima in ki obsegajo poleg 
popolne obnove obeh paviljonov 
tudi čiščenje in preparacijo ostan-
kov rimskih svetišč. 

Na gradu bodo popravili in 
prebelili vse pritlične prostore desno 
od glavnega stopnišča, nakar bodo 
pristopili k pripravi scenarija in 
delni postavitvi mestno-zgodovinske 
zbirke, v okviru katere bo v bodoče 
tudi sedanji, vendar rekonstruirani 
NOB oddelek. Po sklepu strokov-
n ^ a kolegija bo namreč vse grajsko 
pritličje služilo postavitvi zgodovin-
skega oddelka, vinarska zbirka pa se 
bo preselila v žitnico v sklop 
etnografskega oddelka. Pritlični 
grajski prostori bodo razdeljeni 
tako, da bodo razstavni prostori 
levo od glavnega stopnišča služili 
prikazu ptujske zgodovine do konca 
18, stol., desno od stopnišča pa 
zgodovini Ptuja od konca 18. 
stoletja pa do danes, vključno z 
obdobjem NOB. 

Z nastavitvijo kustosa - etnogra-
fa, s komunikacijsko povezavo graj-
skega platoja in turnirskega prostora 
ter ureditvijo odvodnega sistema se 
je ureditvi problem žitnice premak-
n i precej bliže svoji realizaciji. V 
letu 1974 se b o izvedlo preetaži-
ranje notranjščine, morda še tudi 
ureditev električne napeljave in 
beljenje prostorov, vsekakor pa se 
bo ureditev žitnice izpeljala tako 
daleč, da bo lahko brez zastoja leta 
1975 že končana, tako se bo lahko 
po tehtnem strokovnem in scenarij-
skem premisleku leta 1976 pristo-
pilo k postavitvi obeh etnografskih 
zbirk: lokalne in vseslovenske. 

Vzporedno z deli v žitnici bodo 
uredEi tudi zahodni strop za potre-
be začasn^a etnografskega depoja 
ter preuredili, če se bodo izselili 
sedanji stanovalci, tudi okrogli stolp 
za potrebe delovnih prostorov treh 
kustosov na gradu. Spomladi bodo 
opravljena zaostala dela popravil 
vseh muzejskih streh (na gradu, 
stolpih, cerkvi in razstavnem paviljo-
nu) ker jih lansko leto Stanovanjsko 
podjetje zaradi delovne preobreme-
njenosti ni moglo izvesti. 

Preureditev grajske kleti in kaze-
mat za ogled obiskovalcev se preloži 
na leto 1967. Ureditev takoimeno-
v a n ^ a zapornega stolpa pa na leto 
1977, ker za ti akciji ni na razpolago 
niti sredstev niti časa. Muzejska 
delovna ekipa je preobremenjena z 
ostalimi, že naštetimi deli, zato se 
predviden muzejski delovni program 
razvija nekoliko počasneje. 



Turizem in kulturna pokrajina 
v prejšnjem sestavku smo 

govorili na splošno o turizmu, v tem 
pa bomo govorili o turizmu kot 
gospodarski dejavnosti. Turistični 
pogled na kulturno pokrajino 
namreč ne more mimo bistvenega 
vprašanja: Kako in od česa bo 
pokrajina v prvi vrsti živela, iz česa 
ji bodo teknili dodatni viri 
dohodkov, kaj bo imela od teh virov 
sama in kaj skupnost, h kateri 
pokrajina kot politična, kulturna, 
socialna in gospodarska kategorija 
spada Katerokoli pojavnost narmreč 
presojamo s stališča turizma, se 
relacija vedno razširi v povezanost z 
vsemi ostalimi dejavnostmi na vseh 
področjih. Zato je najbolj urejena 
turistična dežela tista, ki je najbolj 
skladno, razumno in smiselno 
urejena. Tako deželo turizem 
podpira, saj teija intenzivno produk-
cijo v ceh vrsti drugih panog, kar 
povzroča, da njen nadaljnji razvoj 
o r p n s k o raste iz preteklosti v 
prihodnost. 

Iz tega in takega gledišča je 
kompleksnost turizma evidentna. 
Pri ustvarjenih pogojih, v katerih se 
turizem lahko organizirano razvija, 
si začne podrejati vedno večje 
število gospodarskih dejavnosti in s 
tem bistveno sodeluje pri narodnem 
dohodku in njega razdelitvi. To se 
navadno vse premalo upošteva pri 
presoji turističnega prometa, saj je 
turistična proizvodnja, ki ga napaja, 
komaj vidna. Gotovo pa imajo od 
razvitega turističnega prometa vsa 
področja, tudi kulturna, neposredno 
ali posredno kdrist. Turizem več 
daje, kot prejema že zaradi tega, ker 
preobraža turistične kraje, ker daje 
na turistično tržišče zanimivosti, ki 
bi brez njega nikomur ne hasnile in 
mnoge že davno propadle (kulturni 
spomeniki, folklorni običaji itd.). 
Poleg ^ tega pa vzbuja drobno 
domačo proizvodnjo in lokalne 
gospodarske dejavnosti, ker v sezoni 
r a z š l a krog potrošnikov, vpliva na 
splošni življenjski standard in 
deloma čvrsti celo socialno demo-
grafsko stabilnost v emogracijskih" 
pokrajinah (kmečki turizem). 

Skrb za varstvo narave noče 
imeti značaja borbe zoper napredek 
civilizacije, pač pa hoče biti stalna 

akcija zoper njegove sporne metode, 
kar zahteva teoretične odločitve in 
praktične razsodbe na vseh področ-
jih zaščite prirode, urbanizma in 
arhitekture. Načrtno oblikovanje 
naselij je s stališča turizma ena 
najvažnejših nalog. Ce pogledamo 
naša nova naselja, ki so se razvila 
okoli starih jeder, lahko samo 
ugotovimo, da se je prezrlo naš 
značilni ambient, da se ni niti 
poskušalo približati avtohtonemu 
izročilu o prilagajanju k naši 
pokrajini in da se ni pretehtalo 
zasnove v celoti in njeno uresniče-
vanje v podrobnostih. S stališča 
namreč mika vedeti, do kam sega 
zagledanost v domačijstvo in 
njegovo kulturo in do kam patetika 
sodobnih perspektiv. Smotrno obli-
kovanje pokrajine se mora kazati v 
skladnem odnosu starega in novega 
do nje. Podoba naših starih naselij je 
vrednot^ ki je ne bi smeli ne z 
brezobzirnimi novogradnjami ne z 
neadaptiranimi kulturnimi priredi-
tvami razvrednotiti. 

S stališča turizma je enako važno 
ravnanje s spomeniškim fondom, ki 
je pri nas slabo vključen v splošno 
podobo pokrajine in njenih turistič-
nih itinererjev. Naš spomeniški fond 
je na podeželju bogat predvsem s 
sakralnimi spomeniki, kar je posle-
dica zamudništva v zgodovinskem 
razvoju naše urbanizacije. Tako se 
tudi tu pozna dediščina stoletne 
nacionalne, socialne in prostorske 
razbitosti, kar ima za posledico 
težave, ko poskušamo ta fond 
turistično aktualizirati zaradi nje-
gove odročnosti. Značilna za 
slovenske obrobne pokrajine je 
velika razpršenost kulturnih spo-
menikov, medtem ko je v centralnih 
pokrajinah zaradi drugačne urba-
nizacije njihova koncentracija ne-
koliko večja. 

Poseben problem predstavlja raz-
slojevanje prebivalstva izven urba-
niziranih centrov, ker povzroča 
nove, večinoma negativne odnose 
do fonda etnografskih spomenikov, 
ki so živi in zato terjajo hitre 
ukrepe, če jih hočemo ohraniti. 
Tako stara idilična vasica kot 
modernizirana vaška naselja so 

posledica naše zgodovinske ooti, a 
ne čakata ne prva ne druga: prva je 
zapisana propadanju, druga pa tega 
„svoj življenjski prostor" in se prav 
malo ozira na kulturne aspekte, če 
ni učinkovite spomeniške službe, ki 
sicer ohranja starino, pri novini pa 
usmerja in predpisuje obzirnost do 
ambienta in kulturne dediščine. 

Ob vsem tem pa se spričo 
napredka turizma po vsem svetu 
spomeniški fond vseh kategorij iz 
vrst vedno bolj čuva in poudarja kot 
osnovni turistični potencial, le da 
mu pri nas spomeniška služba sploh 
več ne more slediti predvsem zaradi 
materialne in kadrovske šibkosti. 
Več o tem pa prihodnjič. 

NADALJEVANJE ZAVAROVALNIH 
ARHEOLOŠKIH IZKOPAVANJ 
V FORMINU 

Tudi to pomlad je strokovna 
ekipa arheološke službe Zavoda za 
spomeniško varstvo SRS iz Ljub-
ljane na zavarovalnem delu ob 
gradbišču hidrocentrale Srednja 
Drava II. Že ko so začeli pripravljati 
načrte za to veliko gradnjo, je bilo 
spomeniško-varstveni službi jasno, 
da bo treba na terenu ponekod 
izkopavati, da bi tako pred 
gradbenimi deh in uničenjem rešili 
arheološke najdbe iz nekaterih 
arheoloških najdišč. Ker je med 
njimi tudi pomembno najdišče v 
Forminu, ki zaradi zanimivih 
zgodovinskih podatkov o zraščanju 
prazgodovinskih civilizacij z rimsko 
v začetku našega stoletja sodi v 
vrsto n^bol j vrednih arheoloških 
najdišč v Sloveniji, je zavarovalno 
delo prevzel Zavod za spomeniško 
varstvo SRS. 

Zdaj so v teku zavarovalna 
izkopavanja na večji površini, kjer je 
bilo v Forminu pdznoželeznodobno 
in zgodnjerimsko grobišče. Izko-
pišče se širi na najbolj ogroženem 
delu grobišča in je tako, dasi se 
trenutno še izmika zasejanim 
njivam, prvo pripravljalno delo na 
prostoru, kjer bo nekoč dovodni 
kanal k elektrarni. Na prostoru, kjer 
nam bo kmalu dosežek sodobne 
tehnike dajal potrebno električno 
energijo, pa so pred dvatisoč leti 

polagali prebivalci Dravskega polja k 
večnemu počitku svoje pokojnike. 
Dolgo so počivali, le sem in tja jih je 
zmotil plug ali motika pojledelca. 
Mi pa zdaj odkopavamo njihova 
poslednja domovanja, da nam 
predmeti,^ ki so jih spremljali v 
poslednji ^sen, povedo to in ono o 
davno minuli zgodovini, ki jo 
moremo brati le še s pomočjo 
govorice ohranjenih predm"etov. In 
kaj zvemo? 

Grobišče v Forminu je bilo dovolj 
veliko in taka je bila gotovo tam 
tudi naselbina Po grobišču vidimo, 
da ni naselbina v Forminu živela le 
ob samem začetku rimske oku-
pacije, marveč da je živela še v čas, 
ko so rimska oblast in rimske 
navade pognale že krepke korenine 
v naših krajih. Tako smo dosedaj 
našli grobove iz vsega prvega stoletja 
našega štetja. Poznoželeznodobni 
grobovi iz zadnjih stoletij pred 
začetkom našega štetja pa so bUi, 
zdi se, le na delu grobišča ki je bil 
od naselja najbolj oddaljen in jih je v 
večji meri že pred desetletji odkrila 
gramoznica Skozi grobišče je tekla 
tudi rimska javna cesta prori 
sedanjemu Osijeku. Njeno cestišče 
je. pa žal zelo slabo ohranjeno. O 
njem priča le še ostanek prodnega 
nasipa. 

Presenečenje letošnjih izkopavanj 
pa je dejstvo, da smo našli tudi več, 
sicer močno poškodovanih, a jasno 
spoznavnih žganih ^ o b o v iz najsta-
rejše železne dobe in to na raznih 
mestih med rimskimi žganimi 
grobovi. V Forminu je torej naselje, 
pa četudi s prekinitvami, staro že tri 
tisoč let. 

Izkopavanje se še nadaljuje. Ob 
enem pa bo ekipa z manjšimi 
kontrolnimi izkopi preverila okolico 
gramoznice v Markovcih, kjer bo 
tudi tekel dovodni kanal elektrarne. 
Ti izkopi so potrebni, ker so pred 
časom v tej gramoznici našU rimski 
vodnjak. A za zdaj sodimo, da bodo 
izkopi neznatni, saj trenutno v 
bližini ni slutiti obsežnejšega 
najdišča 

Dr. Iva Curk 

F.B. 

V O J N A IN ZLOČINI 
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(Odlomki iz spominov Ptujčana) 

Ko sva zavila proti Humu, je bilo 
že od daleč opaziti dolgo kolono 
nemške vojske na čelu s tanki, ki so 
oglušujoče brneli nama naproti. 
Sprednji del kolone ni kazal 
posebnega zanimanja za naju. 
Previdno sva prepeljala mimo prvih 
vozil in zavil sem po stranski 
kolovoznici na desno in navkreber 
proti cerkvici, ki se je na vrhu 
bleščala v zahajajočem soncu. 

Zelo sva bila začudena, ko sva 
ustavila pod lipo na župnijskem 
dvorišču. Tam je že stal nemški 
vojaški avto in ob njem trije oficirji. 
Pozdravili smo se kot nezaintere-
sirani znanci s ceste. Brez vidne 
zadrege in brez nadaljnjih besedi, 
kot da bi bila tod že stara znanca, 
sva se napotila v župnišče. Gospod 
župnik je sedel za pisalno mizo, 
visoke in sloke postave, srednjih let. 

Nad senci so se mu že belili 
pramenčki osivelih las. Lepo in 
prijazno naju je sprejel, ponudil 
sedeže in povprašal naravnost: 
„Gospoda, kaj vajli je privedlo k 
meni? " Že po prvem stiku in 
besedah sva spoznala, da imava 
opraviti s poštenjakom, pa sem 
zaupljivo povedal, kdo in odkod sva 
in nadaljeval: „V Donji Stubici so 
zajeli ostanek našega bataljona, v 
gostilni so nama ponudili civilna 
suknjiča in n ^ u napotili tod mimo 
domov proti r tuju. Spodaj na cesti 
sva srečala veliko kolono nemške 
vojske, ki se vali proti jugu. Zavila 
sva k vam, da bi tukaj prenočila in 
zjutraj nadaljevala pot. Začudena 
sva naletela na vašem dvorišču na 
nemške vojake." ,,Tako? ! Nič mi ni 
znano," se je začudil in povzel: 
„Rade volje vama nudim gostoljub-
nost. Vendar moramo spričo 
navzočnosti nemških oficirjev, o 

katerih dosedaj nisem vedel ničesar, 
zadevo dobro premisliti. Ukreniti 
moramo, kakor bo najbolje za vaju. 
Tujci so morali prispeti le kak 
trenutek pred vama, ker ni dolgo 
tega, kar sem zaslišal ropot prvega 
avtomobila. Morda bi naneslo tako, 
da bi Nemci tekom daljšega 
skupnega zadržanja tukaj pri meni 
opazili, da njsta običajna gosta in bi 
se zadeva lahko neljubo zapletla 
Kakor rečeno, preudariti morata 
s a m a " 

Nastal je kratek premor, ko sem 
nadaljeval: „Tudi meni se dozdeva, 
da bo najbolje, da se na hitro 
odpraviva od tod z videzom, kakor 
da Wa pač opravila svoje. Tako bo 
vse še najmanj sumljivo. Toda, 
gospod župnik, še nekaj me teži. 
Imam v žepu svoj samokres, ki ga 
spričo trenutne situacije ne upam 
več dalje nositi s seboj. Bojim se, da 
bi naju Nemci že zunaj pred vašimi 
vrati podrobneje pretresli in tako bi 
jim prav gotovo padla v kremplje." 
Zopet je nastal majhen premor in 
premislek, pa je nadaljeval gospod 
župnik: „Gospoda, razumem vaju, 
ne smemo izgubljati časa." Odprl je 
predal svoje pisalne mize in dejal: 
„Položite ga v miznico, nerodno bi 

bilo zame, če ga najdejo, vendar 
upam, da nimajo razloga za 
preiskavo in ob prvi priložnosti ga 
bom zavrgel na nesumljivo mesto." 

Rečeno, stoijeno, „Gospod žup-
nik, lepa hvala za prijaznost in 
pomoč in na svidenje!" On pa: 
,,Srečno pot in zbogom! Ne bom 
vaju pospremil, da mi ne bo treba' 
pozdravljati Nemcev, dokler sami ne 
stopijo pred mene." 

NEZNANI ZNANEC 
Tako sva opravila pri prijaznem 

župniku in stopila na dvorišče. Vsi 
trije nemški oficirji so stali blizu 
pred vežnimi vrati. Ko sva hotela 
mimo njih, je eden dokaj glasno, na 
pol zapovedujoč začel: ,,Postojta, 
po kakih opravkih hodita t o d ? " 
Kakor da ne polagam posebne 
pozornosti njegovi radovednosti, 
sem pojasnil, da sem zdravnik in da 
sva imela privatne sanitetne opravke 
v tej okolici, da se zopet vračava 
nazaj proti domu in da sva zaradi 
poti malo v skrbeh, ker so prav ta 
dan nastale tako pomembne spre-
membe. 

Palje prihodnjič. 



KS Pragersko pred pomembnimi 
nalogami 

Člani Krajevne skupnosti Prager-
sko, ki vključuje nad 2500 občanov, 
je na osndvi izkušenj in razpoložlji-
vih finančnih sredstev sprejela 
letošnji program dela. Naloge, ki 
bodo od občanov zahtevale največje 
sodelovanje in tudi samoodpovedo-
vanje, so komunalnega značaja. 
Zgradili in asfaltirali bodo nad 2500 
metrov ceste v naselju Gaj, asfaltirali 
kilometer ceste v Starem logu ter 
dokončno uredili tudi cesto v 
Leskovcu. V novem naselju Prager-
skega in v Gaju bodo urediU tudi 
kanalizacijo. 

Med letošnje največje načrte pa 
uvrščajo prebivalci, KS Pragersko 
začetek gradnje novega doma 
kulture, za katerega že imajo idejni 
načrt, izbrati pa bo treba še 
lokacijo. Tudi potrebna f inančna 
sredstva v t a namen že uspešno 
zbirajo. 

Prebivalci Leskovca, ki sb vklju-
čeni v KS Pragersko, že daljše 

obdobje občut i jo odsotnost orga-
niziranega otroškega varstva. Zato 
sedaj pospešeno zbirajo potrebna 
denarna sredstva v obliki samopri-
spevka za gradnjo otroškega vrtca. 

Po predvidevanjih bodo veljala vsa 
komunalna dela, skupno z začet-
kom gradnje novega doma kulture 
na Pragerskem bhzu milijon dinar-
jev. Te nameravajo zbirati predvsem 
iz dohodka. S, samoprispevka in 
danes že m o č n o uveljavljenega 
prostovoljnega dela. Del sredstev pa 
pr ičakujejo tudi od skupščine 
občine Slov. Bistrica. 

Kljub temu, da so prebivalci KS 
Pragersko sprejeli obsežni delovni 
načrt pa so si ga zavestno postavili 
in predvsem na osnovi dosedanjih 
izkušenj, ko so bili v tej KS zgrajeni 
in obnovljeni že mnogi objekti ih 
komunalne naprave, predvsem iz 
sredstev, ki so jih sami zbrali in s 
prispevki skupščine občine Slov. 
Bistrica. 

V 1973 letu je bila glede na 
dosežene rezltate KS Pragersko 
razglašena za n^uspešnejšo v občini . 

Dominik GLVŠIČ 
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JETNIKI NA BORLU 
Dvajseti april so Nemci izbrali za ptujski okrajni praznik, ker je 

bil ta dan Hitlerjev rojstni dan in so na ta dan že leta 1938 obesili 
objestni mladi hitlerjevci zastavo nacistične Nemčije na ptujski 
mestni stolp. 

Ko so praznovah Nemci svoj okrajni praznik na Borlu, so uživali 
ob misli, da bo služil grad za zapore nepokornih Slovencev iz vse 
vzhodne Slovenije. Prve tedne so bih na Borlu zaprti le prebivalci iz 
ptujskega okra ja , ki so jih namenili seliti v druge jugoslovanske 
pokrajine. V temnih in vlažnih hlevskih prostorih so si morali sami 
urediti svoje domovanje . Prvič so tam prespah zadnjega aprila. Cez 
nekaj dn i so namestili skupino zapornikov tudi v samem gradu, ki se 
je iz dneva v dan množila z novimi jetniki . Kaj kmalu je na Borlu 
čakalo na svojo usodo kar nad dvesto zapornikov na dan. Uradno so 
Nemci odprli borlske zapore l . m a j a 1941. 

Ptujski zapori so bUi od tedaj manj natrpani, a vendar še mnogo 
preveč za svojo velikost. 

BRIDKI DNEVI IZGNANCEV 
Obudimo spomin na prve izgnance! Kakor piše v ohranjenem 

nemškem seznamu izseljencev, so morah prvi izgnanci na pot 
13. juni ja 1941. Iz Ptuja jih je odšlo devetinpetdeset. Med njimi je 
bila družina sodnika Zvonka Doklerja , šolski nadzornik Jože Gor jup s 
svojo ženo, družina glasbenega učitelja D r ^ a Hasla, odvetnik 
dr. Horvat s svojo ženo, učitelj Fran Hribernik z ženo in družini 

učitelja Mirka Podgomika ter telegrafskega mojstra Silvestra 
Platcana, in še uradniške družine Ivana Preskarja, Karla Pertekla, 
Aleksandra Skaza, Antona Stropnika in še nekatere. Za prvimi 
izgnanci so morale na pot nove skupine tja do septembra. 

Po družine, ki so jih namenili seliti, so prihajali vojaški 
tovornjaki sredi noči . Le pol ure so jim odmerili , da so zmetale v 
kovčke nekaj imovine, največ petdeset kilogramov v blagu in petsto 
dinarjev. Vse drugo so jim Nemci zaplenih. Najhujše je bilo prvim 
žrtvam, ki na k ru to usodo niso bile pripravljene. Ko se je razvedelo, 
da so to in ono družino sredi noči odpeljali, so se druge pripravile in 
skrbno odbrale za izgnanstvo najprimernejše predmete . Veliko gorja 
so prestale matere, ki so morale na po t z majhnimi otroci . Najmlajši 
so bili stari komaj riekaj mesecev, saj so bih rojeni leta 1941. Naj jih 
imenujem! Dušan Cuček je bil sin Franceta in Zinke Cuček. Za 
oče ta vemo, da je padel v narodnoosvobodilnem boju . Bi l je študent 
veterine. Njegova žena Zinka nam je znana iz povojnega Ptuja kot 
družbenopoli t ična delavka. Nekaj let je službovala kot 
podpredsednica mestnega ljudskega odbora . Sedaj živi v Brežicah. 
Drugi do jenček , Anton Groblar je bil sin Martina, kmeta iz Spuhlje, 
tretji pa Viljem Sust ič , sin uradnika. Leta 1940 so bili rojeni trije 
izgnani otroci: Helena Vuko t i č , hčerka frizerja iz Ptuja , Jurij 
Brenč ičč , sin d r . Vinka Brenčiča, zobnega zdravnika iz Ptuja in Vera 
Krajnik, hčerka ptujskega gostilničarja. Leta 1939 je bilo rojenih pet 
izgnanih o t rok . 

Jurij Brenčič , danes profesor na tehnični fakultet i v Ljubljani, si 
je nekaj dni pred seUtvijo nevarno poparil roke in prsa. Star je bil 
šestnajst mesecev. Družina je z ubogim ot rokom v bolečih dnevih 
sehtve veliko pretrpela. Otrok je prestajal hude bolečine, starši pa so 
trepetali za njegovo življenje, saj mu p r a v d a zdravljenja niso mogli 
nuditi . 

V hišo dr. ,Vinka Brenčiča se je vselil gestapo že 15. aprila. Pred 
tem je ženo in oba o t roka surovo vrgel na cesto. Moža tiste dni ni 
bilo doma . Ni se še vrnil iz jugoslovanske vojske. Sele okrog 
dvajsetega aprila je po prihodu v Ptuj zvedel, kaj se je zgodilo z 
družino in da živi pri sorodnikih na Ljutomerski cesti. Seveda so ga 
Nemci takoj po vrnitvi v Ptuj prijeli in o d p e l j a h ^ ptujske zapore. V 
zloglasni celici štev. 11, kjer so strpali najbolj o igosane sovražnike 
nacizma, je naletel na znane P tu jčane : odvetnika Janka Segula, 
sodnika Antona Kanclerja, d r . Alojza Remca in druge. 

Dalje pril iodnjič 



POTEPTANA MLADOST 
Marsikdaj ste že slišali ali čitali o 

kakšni pripovedi, ki omenja zavrže-
no mladost ali kakršenkoli izraz 
zanjo, ki je bil najpogosteje izjava 
katere v ljubezni razočarane deklice. 
Gornji naslov vzbuja v domišljiji 
prav tako nekaj zaničevanega in 
u n i č e n j a . Toda to je povsem 
nasprotje kakšni ljubezenski zgodbi, 
čeprav sem zdravo in delovno dekle, 
ki si želi živeti ne le za to, da bi 
ugodila svojim težnjam in željam, 
ampak da bi bila povsod in vsem v 
p o m o č , ne glede na to , naj so to 
domači ali pa tisti, ki so nam 
kdajkoli bili vsaj v malenkostno 
korist. 

Moja rojstna vas je v lepi dolini, 
kjer l judje ljubijo vsak košček 
zemlje, saj je rodovitna; in če j i 
posvečaš še nekoliko pozornost i in 
ttuda, je pridelek zelo zadovoljiv. 
Že v rani mladosti , ko sem bila stara 
osem let, sem staršem pomagala pri 
vsakem delu. Mnogokrat pa so starši 
tudi morali pomž^ati sosedom pri 
delu, tedaj pa sem skrbela doma za 
vso živino, ki smo je imeli kar 
precej, da je bila pravočasno 
nakrmljena in očiščena. Toda treba 
je bilo priti tudi pravočasno v šolo! 
Takrat se šolarji niso vozili s kolesi v 
šolo, zato sem morala mnogokrat po 
dolgi pot i , ki jo odrasel človek 
prehodi v 45 minutah , teči , da 
nisem zamujala pouka . Ce pa se mi 
je kda j to zgodilo, me je učitelj 
nahrulil: ,,Ce si šolarica, jim doma 
povej, da se moraš učit i in hoditi v 
šolo, ne pa da nadomeščaš d o m a 
gospodinjo ali d e k l o ! " Toda to 
seveda ni zadostovalo, da bi s tem 

bilo vse urejeno. Čeravno sem d o m a 
povedala, da imamo mnogo nalog, 
treba se je nauči t i to in ono , vedeti 
tisto dolgo pesem na pamet , je 
ostalo vendarle vselej p o stari 
navadi. Naloge sem napisala na 
hitrico zvečer po vsem delu, kadar 
je družina že legla ^ a t in ko je bilo 
napisano najnujnejše za drugi dan 
pouka , sem morala zvezke pospravi-
ti in ugasniti luč , da b o družina 
lahko spala. Tako se je čestokrat 
zgodilo, da je bila naloga nedokon-
čana, kar sem navadno morala 
izpolniti še pred tisto učno uro. 
Pesmice sem si pa v šoli le nekajkrat 
prebrala, in že so se mi kar same 
utisnile v spomin, kar je bila edina 
moja sreča, da nisem za učenje 
potrebovala mnogo časa. Tako sem 
z lahkoto prebila vse razrede s prav 
dobrimi ocenami, le v osmem 
razredu sem končala z dobr im 
uspehom. Ker so m e hoteli obdržat i 
na domači j i , mi v osmem razredu 
manjka mnogo učnih dni, zaradi 
dela doma , pa tudi za učenje in 
naloge ni bilo več toliko časa, da bi 
bil uspeh boljši. 

Za to sem zares ostala d o m a za 
„deklo" , kakor mi je razrednik že v 
če t r t em razredu ,prerokoval" . No, 
pa saj sem vedno opravljala kmečko 
delo z veseljem, kaj t i tudi ob živini 
se nekoliko razveseliš, ko vidiš, da 
so te ,pogrešal i" , če si kateri dan 
zdoma. Krave kar muka jo , k o se 
prikažeš v hlev, svinjam pa je dovolj, 
če zaslišijo moj glas na dvorišču, in 
že se vzpenjajo kvišku, da bi prek 
pregrad videle, če imam spet ka j za 
njih.' Tudi kokoši se zberejo okrog 

mene tako tesno v krdelo, da me 
morajo vse štiri mačke kar nk 
stopnicah počakat i , sicer bi jih race 
in kokoši odrinile. Vsi me nujno 
potrebuje jo , kako jih torej naj 
pustim, saj se v družini nihče drug 
od petih otrok ni odločil za poklic 
„dekle", a mama, ki je vedno 
bolehna, ne more vzdržati vse teže 
in odgovornosti vsega dela. 

Tako mi tečejo leta v enakomer-
nem r i tmu, vselej z zadovoljstvom 
hitim z dela na delo, da bo čez leto 
čim več dohodka od pridelkov, 
posebno pa, da b o čim večja prireja 
živine, kar prinaša v gospodarstvo 
dohodek , ki je nujno pot reben za 
davke in prispevke, vendarle ostaja 
malo za primer nesreče ali slabe 
letine. Na vse to je treba misliti! 

Vendar se mi včasili misli obrnejo 
tudi v drugo smer. Vprašam se, 
kakšen pomen ima sploh to , da 
živim v tej hiši, ki je sicer mo j d o m , 
vendar ne bo nikoli moj , čeravno 
delam p o šestnajst ur na dan, nisem 
bila še za noben dan p lačana ali vsaj 
n ^ r a j e n a . Saj res ne pot rebujem 
nikakršnih posebnosti , ker obleko 
mi , ,odstopi" sestra, k i j e šolana in 
ko ni več zanjo, je zame še kar 
najlepša, kar j ih seveda imam v svoji 
,garderobi" . Stanovanje pa imam 
itak doma; no, kar se hrane tiče, pa 
je pač po kmečko ; kadar kaj 
utegneš, ne glede na to , ali ti prija 
ali ne. Kadar se mi misli vrnejo čez 
dvajset let nazaj, ko so mi učitelji 
prigovaqali, naj pustim vse in grem v 
šole, saj mi bodo nudili štipendijo, 
se mi kar milo stori, da jih nisem 
ubogala, t a k r a t sem uslišala prošnjo 
staršev, da jim vsaj en otrok mora 
ostati d o m a , sicer se ni izplačalo 
imeti družine, če jih ne b o nobeden 
hotel preskrbeti na stara leta, da bi 
vsaj enkrat imela vsaj malo poč i tka . 

(Nadaljevanje prihodnjič) 

Kidričevo 
v pripravah 
na Icrajevni 
praznila 

Pretekli teden je Kidričevo 
zaživelo v vzdušju krajevnega 
praznika. Zraven razstave cvetlic je 
bila cela vrsta manjših prireditev in 
tekmovanj. Tako so bila tekmovanja 
v košarki, nogometu , minigolfu in 
podobnem. V ponedeljek so znova 
odprli Mercatorjev Market, ki je bil 
pred kratkim požgan. Delavci 
krajevne skupnosti že pr idno čistijo 
požgano letno kopališče - obljub-
ljajo, da b o končano že koncem 
maja in da bo sezona stekla 
normalno. 

Osrednja svečanost pa je bila 
včeraj zvečer ob 19. uri v veliki 
dvorani TGA Kidričevo, kjer je bila 
svečana akademija ob 62. letnici 
rojstva narodnega heroja Borisa 
Kidriča in ob III. krajevnem 
prazniku K i d r i č e v ^ a . Program so 
izvajali reci tatogi mladinskega akti-
va Naselje, učenci osnovne šole 
,JBorisa Kidr iča" , DPD „Svoboda" 
Kidričevo ter godba na pihala 
Kidričevo. Več o tem v prihodnji 
števUki TEDNIKA. 

- O M -

KAKO DOLGO ŠE? 
NEVARNA RAZSVETLJAVA 

Nosilci stebri svetilk na Titovem 
trgu še vedno niso ustrezno 
prebarvani, da bi jih lahko vozniki 
pravočasno opazili. Svetilke so 
postavljene na vozni površini in 
č rno obarvanih nosilnih drogov 
zaradi temnih površin bližnjih 
zgradb ni moč opaziti . Omenjeni 
drogovi bi morali biti prepleskani s 
predpisano belo plavo ali rumeno 
rdečo barvo kot vsi nosilci označb v 
javnem prometu in na voznih 
površinah ali pa vsaj v enobarvni 
oranžni barvi, ki bi pravtako 
izstopala v omenjenem okolju. 
Kljub številnim trkom te nosilce 
razsvetljave, kljub veliki škodi na 
vozilih in razsvetljavi pa še vedno 
nikdo ničesar ne ukrene. Stroški za 
premaz štirih ali petih stebrov bi bili 
prav gotovo mnogo manjši, kakor 
dnevno poškodovane karoserije vo-
zil in nenehna popravila razmajanih 
in razbitih stebrov razsvetljave. 

PROMETNI ZNAK ŠE 
VEDNO STOJI 

V dneh, ko se v mestu obnavljajo 
zastareli in dotrajani prometni znaki 
in na novo začrtujejo cestni 
prehodi , mnogi občani vprašujejo, 
kdaj bo odstranjen nepravilno 
postavljen prometni znak pred 
magistratom, saj je v zadnjih dneh 
postal že celo kamen spotike 
vinjenili oseb, ki so ga v nočnih urah 
krivile, zvile in razmajale. 

STOPNJA OSEBNE 
KUTLURE SE RAZVIJA 
POČASNEJE 

Marsikaj bi že lahko imeli v našem 
starem mestu ob Dravi, če bi poleg 
razvijanja kulturnih, družbenih in 
gospodarskih dobrin spremenili in 
povzdignili tudi osebni kulturni in 
higienski nivo občanov. 

Imeli smo urejene parke, ki pa 
smo jih sami uničili. Mnogi so si v 
parkih posajene rože znosili domov, 
ali trgali cvetje zato, da bi ga po 
nekaj metrih odvrgh in podobno. Na 
mnogih mestih je bila krajevna 
skupnost in komunalna služba 
prisiljena zelene in cvetne površine 
zavarovati z žico ali kako drugače 
ograditi. 

Podobno je z javnimi stranišči. 
Kljub nerednemu oskrbovanju je v 
straniščih vse več blata in vode 
zraven školjke in pisoarja, kakor v 
njem. 

Podobno je stanje z odpadnimi 
predmeti in smetmi. Odlagamo jih 
povsod, sa o na prostor kamor 
sodijo, ne. Koši za odpadke so 
razbiti. 

Ah se ne bi kdo izmed nas 
vprašal: ,,Kako dolgo bo še t r eba ,da 
bom svoj kulturni nivo dvignil na 
sodobno višino? " S takšnim odno-
som se po nepotrebnem trošijo 
družbena sredstva, ki bi jih lahko 
namenili kam drugam, hkrati pa to 
meče slabo luč na vse občane 
našega mesta. 

IMENOVANJE NOVIH ULIC V PTUJU 
IN OKOLICI 

(Nadaljevanje 3) 

ULICE V KS HAJDINA 

Na območju krajevne skupnosti 
Hajdina bo imenovanih 8 novih ulic 
oz. cest. Predlagana so tale imena: 

1. DRAŽENSKA CESTA po 
bližnjem naselju Draženci. Ulica 
teče v naselju Sp. Hajdina do ulice 
Na postajo (območje KS Ptuj ) d o 
ceste I. reda Maribor-Zagreb. 

2. POLJSKA CESTA - po polju v 
njenem okolju. Ulica teče v naselju 
Sp. Hajdina od Rogaške ceste do 
ulice Ob železnici. 

3. RIMSKA CESTA - je v naselju 
Sp. Hajdina podaljšek Rimske c. iz 
Ptuja. 

4. GUBCEVA ULICA - se 
imenuje p o voditelju slovensko-hrva-
škega kmečkega upora leta 1973. Po 
porazu kmečke vojske pri Stubicah 
so Matijo Gubca fevdalci razčetveri-
H. Gubec je simbol bojevnika za 
kmečke pravice v slovenski in 
hrvaški kulturni in politični 
zgodovini. - Ulica se odcepi od 
ceste L reda P tu j -Mar ibor in poteka 
z njo vzporedno do novega 
priključka na to cesto pri 
Kaclerjevih. 

5. MEŽANOVA ULICA - se 
imenuje po akademskem slikarju 
Janezu Mežanu, r. 1897 v Sp. 

. Brniku pri Cerkljali in umrlem v 
Ptuju 3. 12. 1972. Ustvarjal je v 
Mariboru, Novem mestu, Ljubljani, 
od 1. 1948 p a v Ptuju, kjer je p lodno 

upodabljal v svojih delih slikoviti 
Ptuj in njegovo okolico. V akvarelih 
je dosegel svoj umetniški vrh. -
Ulica se odcepi od Gubčeve in teče 
vzporedno z Rimsko ulico. V bližini 
se je na Mariborski cesti smrtno 
ponesrečil. 

6. PERGERJEVA ULICA - se 
imenuje po Bernardu Pergeiju iz 15. 
stoletja, znamenitem humanistu, 
rojenem v Ščavnici v Slovenskih 
goricah, ki je reformiral pouk 
latinščine s humanist ičnim duhom. 
Napisal je latinsko slovnico, 
predaval o latinskih klasikih, 
matematiki, astronomiji in pravu. 
Bil je dekan in rektor dunajske 
univerze. Znamenit nemški huma-
nist ga imenuje „verolomnega 
Slovenca". - Ulica se odcepi od 
Gubčeve in teče vzporedno s 
"Mežanovo. 

7. POVODNA ULICA - se 
imenuje po Simonu Povodnu, r. 
1752. pri Juiju ob Pesnici in umrlem 
v Ptuju 1841. Bil je duhovnik in 
ptujski lokalni zgodovinar. Okrog 
20 njegovih obširnih rokopisov je 
dragocenih za proučevanje ptujske 
preteklosti. Rimske spomenike je 
zbral in vzidal v mestni stolp v Ptuju 
in jih tako obvaroval propada. -
Ulica je tretji odcep od Gubčeve 
ulice in teče vzporedno s Pergerjevo. 

8. KORESOVA ULICA - se 
imenuje po Martinu Koresu, r. 1896 
v Crmožišah v Halozah. Kot 
ključavničar se je zaposlil v 
Mariboru in tam deloval v 

(Nadaljevanje na 14. strani) 



Dr. FRAN BRUMEN: 

Obolenja arterij 
Zdi se mi prav obdelati tudi 

nekatere bolezni, ki nimajo prizvoka 
vsakdanjosti, oziroma ki so take 
narave, da jih na splošno manj 
poznamo, ali o njih vsaj manj 
slišimo in govorimo. Ena taka 
skupina zajema motnje krvnega 
obtoka v žilah odvodnicah. Pod 
pojmom zamašitvenega sindroma 
arterij opisuje strokovna literatura 
obolenja, katerih OSNOVNI ZNAK 
JE UTESNITEV LUMENA -
VOTLINE ŽIL odvodnic, oziroma 
njih popolno začepljenje. 

Zelo RAZLIČNI SO LAHKO 
VZROKI, ki povzročajo taka 
obolenja, katera lahko zajemajo v 
različnih oblikah celotno področje 
arterialnega sistema. So pa področ-
ja, ki jih ta obolenja pogosteje 
prizadevajo in ki glede na njih lego 
pokazujejo značilne bolezenske 
slike. Taka obolenja - n. pr. na 
venčnih arterijah na srcu, žilah 
dovodnicah v možganih, aH p a ; 
ledvicah - so glede na življenjsko 
pomembnost teh organov tako 
važna, da so navadno posebej 
opisana v sklopu obolenj ustreznih 
delov telesa. Tudi pri teh boleznih 
poznamo nagel in kroničen (po-
časnejši) potek. 

Bolj ali manj izražene motnje 
krvnega obtoka so običajno prvi 
znaki tega obolenja. Statistični 
podatki kažejo vzporedno S STA-
ROSTJO NARAŠČAJOČO PO-
GOSTNOST OBOLEVNOSTI. V 

dobi od 15. do 40. leta zasledimo 
bolezen le v 1 % sistematsko 
pregledanih poklicno zaposlenih 
ljudi. V starosti od 55. do 65. leta se 
odstotek obolelih povzpne že nad 6 
% namensko in sistematsko pregle-
danih. Podobne ugotovitve izka-
zujejo tudi raziskave sekcijskega 
področja. Obolevnost je toliko 
pogosta, da jo bo treba RESNEJE 
UPOŠTEVATI V ZDRAVSTVE-
NEM VARSTVU ZAPOSLENIH. 
Ker RAZPOZNAVA BOLEZNI, 
POSEBNO SE V ZAČETNIH 
STADIJIH, NI LAHKA, je potrebno 
predvsem pri težavah v okončinah 
misliti na to obolenje, da ne bi 
nekega dne kruta resnica razkrinkala 
zgrešene diagnoze revmatičnega 
obolenja. 

Moški obolevajo 4-krat pogosteje 
nego ženske. Najpogostejša je 
bolezen med 55. in 60. letom. 
Vidna je vzporednost z obolenjem 
venčnih arterij na srcu. Pri ženskah 
je pogostnost obolevnosti največja 
med 60. in 70. letom starosti, ko 
opazujemo strmo naraščanje krivu-
lje. To dejstvo potrjuje spoznanje, 
da je ženski spolni hormon 
pomemben zaščitnik pred tem 
obolenjem, kajti pri ženskah v 
plodni dobi te bolezni skorajda ne 
nahajamo. OBOLENJE IMA TUDI 
VELIK SOCIALNI POMEN. 

Sledi L nadaljevanje 

Telovadna akademija v Središču 
Letošnja telovadna akademija, ki 

jo je tako kot vsa leta doslej 
pripravilo telovadno društvo ,J'arti-
zan" Središče v počastitev krajevne-
ga praznika, je v celoti uspela. Po 

nekaterih ocenah je bila celo boljša 
kot prejšnje leto. Predvsem spod-
budno je dejstvo, da je bilo letos 
opaziti mnogo novih, sposobnih 
telovadcev. 

Nastopile so vse telovadne vrste: 
cicibani, pionirji, mladinci in člani. 
Povsod so, jasno, tudi ženske vrste. 

Povedati je treba, da je središko 

telovadno društvo Partizan edino v 
občini Ormož, ki je sposobno 
pripraviti takšno prireditev. Verjet-
no ni treba posebej govoriti o 
težavah, s katerimi se društvo 

srečuje. Največji problem so vadite-
lji. 

Številne prisotne je pred začet-
kom akademije pozdravil predsed-
nik društva Ivan Zidarič, prijetna 
poživitev pa je bila domača godba 
na pihala, brez katere si v Središču 
ni moč predstavljati takšnih nasto-
pov. 

Jr 

Nastopajoči so se zbrali na odru. Ivan Zidarič (desno) pozdravlja udeležence. 
Foto: J. Rakuša 



Medšolsko obč. tekmovanje pionirjev 
iz prometa 

v s o b o t o , 6 . aprila je b i lo 
medšo l sko tekmovanje pionirjev iz 
prometa ,,Kai veš o p r o m e t u " . 
Tekmovanja se je udelež i lo 11 
popo ln ih šol s 8 6 tekmovalc i . 
Tekmoval i so v treh disc ipl inah in 
sicer v znanju prometn ih predpisov , 
prakt ični vožnji s ko les i p o Ptuju in 

spretnostni vožnji p o po l igonu . 
Testiranje in spretnostno vožnjo so 
tekmovalc i opravljali v osn . šo l i 
- Franc Osojnik". 

U č e n c i so bili razdeljeni v dve 
skupini . Prvo skupino so sestavljali 
u č e n c i 5 . in 6 . razredov, drugo pa 
u č e n c i 7. in 8 . razredov. 

R E Z U L T A T I II. skupina 
, Ek ipno: 1. Osn . šola „ T o n e 
Znidar ič" , Ptuj; 2 . Osn. šo la „Franc 
Osojnik" Ptuj; 3 . Osn. šola Dornava. 
_ P o s a m e z n o : , 1. Jernej Š e m r o , o sn . 
sola „Tone Znidar ič"; 2 . Andrej 
Murko osn . šola V i d e m pri Ptuju; 3 . 
Mirko Cigula o sn . šola Dornava. 

R E Z U L T A T I I skupina 
E k i p n o : 1. Osn. šola , ,Tone 

Žnidar ič"; 2 . Osn. šola Dornava; 3. 
Osn. šola , ,Franc Osojnik". 

P o s a m e z n o : 2 . K§enija Horvat , 
osn . šola , ,Tone Znidar ič"; 2 . 
N e v e n k a Cizerl, o sn . šola „Tone 
Žnidar ič"; 3 . P e t e k , o sn . šola 

, ,Franc Osojnik". 
Prvonagrajeni med posamezn ik i so 

prejeli , , p o n y " ko lesa , drugona-
grajeni r o č n e ure in tretji nalivna 
peresa. Razen teh nagrad je b i l o 
podel jenih še vrsto tolaži lnih na-
grad, v vrednost i 6 0 0 0 dinarjev. 
Vsak ude leženec je dobi l vSaj e n o 
to laž i lno nagrado. Tekmovanje so 
f i n a n č n o podprla nekatera ptujska 
podjetja kot so , ,Izbira", ,>Ierkur", 
, ,Mercator—Panonija" in , ,Petovia". 

Organizacija tekmovanja je bila 
ze lo dobra , pogrešali pa smo še 
nekatere šole . Mladi vozniki so 
pokazal i , da so se marsičesa nauči l i 
o p r o m e t u , to pa je razveselj ivo. 

FOTO IN TEKST: M.POTOČNIK 

U č e n c i so morali pokazat i tudi spretnost n a g u g a l n i c i . 

Republiško tekmovanje matematikov 
Društvo ma tema t ikov , fizikov in 

as t ronomov P t u j je v sobo to , 6. 
aprila, priredilo republ iško tekmova-
nje matemat ikov srednjih šol. Tek-
movanja se je udeležilo 2 15 tekmo-
valcev iz 17 srednjih šol. Tekmo-
vanje je bilo v gimnazij i „Dušana 
Kvedra" v P t u j u . Po tekmovanju so 
se mladi matemat ik i odpeljal i v 
Kidričevo in si ogledali tovarno 
glinice in a lumini ja . 

Razglasitev rezul tatov je bila ob 
17. un ' v k lubu mladili v P tu ju . 
Rezul ta te je razglasil predsednik 
tekmovalne komisi je p ro f . dr . IVAN 
VID A V. 

Rezultati: 
I. r az red : 1. nagrada Mitja Vid-

mar , Novo m e s t o ; 2. nagrada Go-
razd Cvet ic , Maribor . 

II. razred: 1. nagrada . . ., 2. 
nagrada Mitja Ce fa r in , Novo mes to . 

III. raz red : 1. nagrada Franc i 
Fo r s tne r i č , L jubl jana . 

IV. razred: 3. nagrada Borko 
Šifrer, L jubl jana . 

Tekmovanje je bi lo zelo d o b r o 
pripravljeno. Nagrajenci so poleg 
nagrad dobil i še spominsko darilo-
p tu jskeea ku ren t a . 

FOTO IN TEKST: 
M. P O T O Č N I K 

Na podlagi d o l o č b 7. in 8. č lena 
pravilnika o upravl janju in gospo-
da i jen ju z združenimi sredstvi za 
razširjeno reprodukci jo v stanovanj-
skem gospodars tvu v obč in i Ormož , 
razpisuje upravni o d b o r soHdarnost-
nega stanovanjskega sklada in 
združenih sredstev 

II. NATECAJ 
za dodelitev posojil za gradnjo 
individualnih stanovanjskih hiš 

A. NANJEN POSOJILA 
1. Po t e m na teča ju daje Upravni 

o d b o r solidarnostnega stanovanj-
skega sklada in združenih sredstev 
obč ine Ormož posojila delavcem 
zaposlenim pri organizacijah, ki 
združuje jo svoja sredstva v banki po 
d ružbenem dogovoru o združevanju 
dela sredstev namenjen ih za razširje-
no reprodukci jo v s tanovanjskem 
gospodarstvu, ter po od loku o 
obveznem združevanju dela sredstev 
za kredi t i ranje s tanovanjske graditve 
v obči f i i Ormož. 

2. Na teča jna vsota za gradnjo 
individualnih stanovanjskih hiš zna-
ša din 8 0 0 . 0 0 0 , 0 0 s t ranšami 
kor iščenja v letu 1974. 

3. Posojila za gradnjo individu-
alnih s tanovanjskih hiš se dodel i jo le 
t istim delavcem za ka te re ima 
delovna organizacija, ki sredstva 
združuje, sestavljen program reše-
vanja s tanovanjskih po t reb . 

B. N A T E C A J N I POGOJI 

1. Delavec zaposlen pri organi-
zaciji, ki združuje svoja sredstva pri 
banki, ki nima stanovanja, ali ima 
p r e m a j h n o stanovanje oz. da z 
dograditvijo svoje s tanovanjske hiše 
sprosti d ružbeno na jemno stano-
vanje, lahko sodeluje v na teča ju pod 
pogojem, da gradi hišo na zemlj išču 
oz. o b m o č j u , ki g a j e o b č i n a Ormož 
določi la za programirano stanovanj-
sko graditev, 

2. Ostali pogoj i : 
- da ima prosilec zagotovl jeno 

20 % lastno udeležbo od višine 
zahtevanega posojila. 

Za lastno udeležbo prosilca se 
štejejo samo njegova lastna denarna 
sredstva v obl iki namenske hranilne 
vloge. 

Prednost za pr idobi tev posoji la 
ima delavec: 

- ki nima s tanovanja 
- ki ima nižje osebne d o h o d k e od 

pop reč j a v delovni organizaciji 
- ki se b o v roku 18 mesecev po 

porabi posoji la vselil v svojo 
s tanovanjsko hišo, 

- ki doslej še ni prejel posojila iz 
družbenih sredstev. 

Za d ružbena sredstva se štejejo vsa 
dosedaj pr idobl jena posojila, razen 
posojila, ki j ih je delavec pr idobi l z 
lastnim varčevanjem pri poslovni 
banki. 

3. Drugi pogoji za dodel jena 
posojila 

a) najdaljša odp lač i lna doba za 
posojila iz sredstev, ki jih združu je jo 
delovne organizacije je 10 let. 

Jemalec posoji la lahko ponud i 
kra jšo odp lač i lno dobo , 

b) Iz združenih sredstev delovnih 
organizacij pri banki lahko delavec, 
ki izpolnjuje pogoje na teča ja , 
najame posojilo za gradnjo indivi-
dualne stanovanjske hiše do višine 
50 .000 ,00 din. 

Višina dodel jenega posojila je 
odvisna tudi od kredi tne sposob-
nosti delavca, ka t e remu se posoji lo 
daje. 

c) Obres tna mera za naje ta 
posoji la znaša 3,25 % letno. 

d ) Za udeležbo na na teča ju mora 
delavec zaposlen pri organizaciji, ki 
sredstva združuje , izpolnjevati tudi 
vse ostale pogoje, Ici jih določa 
pravUnik o upravl janju in gospodar-
jen ju z združenimi sredstvi za 
razšii jeno reprodukci jo v stanovanj-
skem gospodarstvu v obč in i Ormož. 
Prosilec, ki m u je bilo posojilo iz 
združenih sredstev že odobreno se 
na t a na teča j ne more priglasiti. 

C. DOKUMENTACIJA 

Delavec, ki se prijavi na na t eča j za 
gradnjo individualne stanovanjske 
hiše je obvezen predloži t i banki : 

1. \ ^ o g o v ka ter i navede: 
- zaprošeni znesek posojila z 

navedbo lokacije, število družinskih 
članov ter navedbo p o t r e b po 
gradnji s tanovanjske hiše 

2. Lokaci jsko in gradbeno doku-
mentaci jo z p redračunsko oziroma 
predvideno k o n č n o vrednos t jo ob-
jekta , 

3. Pregled stanja posamezne 
individualne gradnje (faza dokon-
čan ja ) 

4. Pregled lastne udeležbe pri 
gradnji s tanovanjske hiše 

5. Pregled višine posojil , ki j ih je 
do objave na teča ja že korist i l 

6. Pregled družinskih č lanov, ki 
žive v skupnem gospodinjs tvu in 
višina njihovih p o p r e č n i h mesečnih 
dohodkov . 

7. Izjavo delovne organizacije, da 
rešuje stanovanjski p rob lem delavca 
v sklopu izdelanega programa za 
reševanje s tanovanjskih po t r eb de-
lavcev 

8. Delavec, ki na na teča ju uspe in 
m u je posojilo o d o b r e n o predloži 
banki tudi d m g e d o k u m e n t e , ki so 
obvezni po veljavnem bančnem 
pravilniku za kredi t i ranje stano-
vanjske gradnje. 

D. OSTALA D O L O Č I L A 

Nateča j t raja 15 dni po javni 
objavi. 

Vloge za na jem posoji la po tem 
na teča ju sprejema Kredi tna banka 
Maribor - ekspozi tura Ormož , kjer 
dobijo udeleženci na teča ja tudi 
d o d a t n a pojasnila o na t eča ju . 

O izidu na teča ja bodo prosUci 
obveščeni s p ismenim sklepom 
upravnega odbora , n ^ k a s n e j e v roku 
enega meseca po zak l jučku nate-
čaja . 

Prav tako bodo po istem 
pos topku obveščeni tisti udeleženci, 
ki na na t eča ju niso uspeli. 

Nepopoln ih vlog Upravni odbor 
ne bo upošteval. 

Na zahtevo Kreditne banke 
Maribor - ekspozi ture Ormož so 
jemalci kredi ta obvezni predložiti 
p o t r e b n o dokumen tac i j o za zavaro-
vanje posojila, za ugotavljanje 
kredi tne sposobnost i in druge 
morebi tne d o k u m e n t e . 

Kredi tna banka Maribor -
ekspozi tura Ormož sklene pismeno 
pogodbo s prosilci, ki so na natečaju 
uspeh. 

V Ormožu , dne 27. ma ica 1974 

Predsednik upravnega odbora 
sol idarnostnega stanovanjskega 

sklada in združenih sredstev 

M a t i j a R a t e k 1, r. 



PISMA NAJMLAJŠIH 
DVA BOJANA IN BORIS 

IMAM D V A S O Š O L C A B O J A N A . 
PRVI BOJAN SEDI POLEG MAR-
JET KE. PISE SE F R A N G E Ž . 
DOMA JE IZ M E D V E D C . DO 
ŠOLE IMA D O L G O POT. BOJAN 
KIKOLI N E ZAMUDI P O U K A . JE 
PRIDEN U Č E N E C . D R U G I BOJAN 
JE D O M A V M A J Š P E R K U . S T A -
NUJE V BLOKU. ON SE P R I D N O 
UČI. PISE SE L A M P R E T . 

BORIS JE D O M A V S V E Č I . PIŠE 
SE F A K I N . SEDI POLEG 
ZVONKE. ON N E Z A M U J A POU-
KA. 

Branka Š m i g o c , 1. a., 
OŠ MAJŠPERK 

ŽENA 
Sivega, meglenega jutra sem skozi 

okno opazovala jutro in u m a z a n o 
ulico. Zagledala sem starko. Bila je 
majhna, skl jučena in g l o b o k e brazde 
na obrazu so pričale o njenem 
trdem življenju^ 

Nosi la je t e ž k o košaro in v njej 
jajca na trg. S t em se je preživljala, 
to je bil njen kruh. 

Spoznala sem jo , to je bila tista 
žena iz sosednje ulice. Poznala sem 
jo. Oh, to je tista žena , ki živi b o r n o 
in brez prijateljev. T o je tista žena , 
ki je vzredila pe t o t r o k , o b m o ž u , ki 
je bil vsak dan pijan. Vsi o troc i so jo 
zapustili, vsi so odš l i v N e m č i j o , 
nobeden se ne spomni nanjo, na 
svojo mater , mater , ki je za njih 
mnogo žrtvovala, si od ust odtrgala 
vsak k o š č e k kruha, da ga je dala 

njim. Misel, da se je b o vsaj edina 
hčerka kdaj spomni la , je prešla. 

8 . marec je praznik in velik dan 
vseh žena. Nekatere žene imajo 
druž ino in preživijo ta dan v radosti 
in veselju. 

. ^ Ta revna žena pa tega dneva ne 
čut i , ali pa ga in ji v srcu ostaja 
grenko^ in prazno. Čut i , da je 
prikrajšana za nekaj velikega. 

Še m n o g o je takih žena na svetu. 
Lepo bi b i lo , da bi j im mladina 
podarila kdaj s k r o m n o darilce, ali 
vsaj l epo b e s e d o , kajti taki ljudje ne 
potrebujejo bogastva, t e m v e č prave 
in iskrene ljubezni in prijateljstva. 

Barbara Prelesnik, 5 . a 
OŠ , , F . O S O J N I K " P t u j 

MOJ MALI BRATEC 
Opisal b o m svojega bratca, ki je 

pred kratkim dopo ln i l e n o le to . Ime 
mu je Marko. Prav sedaj je najbolj 
z a nimiv in ž ivahen, saj že zna 
hod i t i in ga zanimaio razne stvari: 
predali , e lektr ični š tedi lnik, p e č i c a 
in radio. 

Ko se zjutraj moj mali bratec 
zbudi , se v e d n o greva najprej umit 
in priznam, da se n ič ne brani. Ze lo 

rad, kot sem že prej povedal , odpira 
predale. V z a m e si ž l ico in začne 
to lč i po tleh in p o predalu, to ga 
zelo veseli. P o t e m se spravi nad 
radio. Da ga lažje d o s e ž e , mis leč 
vrteti g u m b e , se p o v z p n e na prste, 
vključi U K V , nato vrti postaje od 
zače tka d o k o n c a . 

Kadar pa mu ni n ič p o volji radio, 
se preseli k e l ek tr i čnemu štedi lniku, 
si ogleduje lučko v p e č i c i - jo 
prižiga in spet ugaša. Seveda m u 
tega ne d o v o l i m , ko pa o d m a k n e m 
p e t e , je že spet pri svoji , , igrački". 

Zadnjič sem ga nauč i l držati 
svinčnik v desn i roki in že je napisal 
v zvezek svoje prve , , č a č k e " . Pa sem 
pomisl i l , kako brihten je že moj 
bratec . . ., o b e n e m pa sem se 
pogtobil v učenje . . . 

Takrat pa je prišla mamica . . . in 
tedaj sem zagledal . . Po vsej 
de lovni mizic i in po t leh so bili 
narisani zemljevkli — , ,specialke" 
avtor je bil seveda n o , pa saj vam ni 
po trebno razlagati, kdo! Bil je moj 
brihtni bratec, ki že drži svinčnik v 
roki in riše. 

N o , to je bil kratek opis mojega 
bratca, v katerem pa sem bil vmešan 
precej j az sam, kajti v e d n o je za 
m a n o , č u d n o , da ga ni še v šo lo . 

D R A G O PLOH L, 
O Š Markovci 

MAMA JE ZDAJ SRECNA . . . 
š o p e k vijolic je ležal sredi mize , 

sam in zapuščen . . . 
Iz kuhinje je stopila mama. 

Zagledala je vijol ice. Zakopala je 
obraz med d e h t e č e cvetove in 
vdihovala njih opojen vonj . Nenado-
ma je šopek odtrgala od obraza in 
pogledala skoz i o k n o . Zagledala je 
h č e r k o , ki se je vese lo kotalkala. 
T iho je dahnila: ,JJvala ,Li l i . . ." 

Trenutek kasneje, ji je p o licu 
spolzela drobna solza veselja . . . 

Lilijana Knez , 
OŠ ,JP o h . odred" 8. d 

S lov . Bistrica 

OBCNI ZBOR ČLANOV PIO-
NIRSKE HRANILNICE 

Pionirska hranilnica na naši šoli je 
začela delovat i o b koncu oktobra 
1 9 7 3 leta. Že takrat se je vključi lo 
m n o g o pionirjev, ki so postali 
varčevalci . Vsak dan jih je bi lo več . 
Sedaj^ šteje pionirska hranilnica že 
2 0 4 č lane — varčevalce. Varčevalci 
so vsi: od prvošo lčkov d o osmošo l -
cev. 

Po n e k a j m e s e č n e m obstoju pio-
nirske hranilnice na naši šoli je bil 
2 0 . februarja 1974 o b č n i zbor 
č lanov pionirske hranilnice. 

Na o b č n i zbor so bili povabljeni: 
direktor banke Ptuj A n t o n Purg, 
starejša bančna us lužbenka, nasa 
tovarišica ravnateljica Bračko Katica 
in drugi tovariši in tovarišice 
učhe l j i ce . Na zboru so bili tudi 
predstavniki posamezn ih razredov. 

Najprej je imel besedo tovariš 
Dušan Pr imož ič , ki nadzoruje 
delovanje pionirske hranilnice. Po 
kratkem govoru je predal b e s e d o 
predsednici pionirske hranilnice 
Neveni Sajber. Ta je prebrala 
pregled delovanja pionirske hranil-
nice in dnevni red, n a t o pa dala 
besedo blagajniku Danteju Babniku. 
Blagajnik n a m ' je sporoči l veselo 
nov ico , da je hranilnica zbrala že 
čez deset t isoč ND. Po drugih 
novicah pa je spregovoril direktor 
banke Ptuj, tov . A n t o n Purg. 

Ta nam je povedal o delovanju 
prvih bančnih ustanov, nato pa še o 
šolah, ki so tudi ustanovi le pionirske 
hranilnice. Na k o n c u nas je 
preseneti l z vese lo n o v i c o , da b o 
naša šola dobi la 1 5 0 0 N D . 

Ker smo prva šola mladih 
varčevalcev v o b č i n i Ptuj, dob i vsak 
varčevalec tudi spominsko knjigo. 

Pionirji - varčevalci so zadovoljni 
z d e l o m . Sklenil i srno, da b o m o 
vrste varčevalcev poveča l i . 

Mojca Demšar, 
5 . a OŠ „F. O S O J N I K " 

MOJ SOŠOLEC 
Mojemu sošolcu je ime Bojan. ' 

Bojan lepo riše in se pridno uč i . 
Sed i v zadnji klopi . Včas ih nam tudi 
nagaja. Ima rjave o č i in lase. V šo lo 
ne hodi d a l e č , ker stanuje v 
Majšperku. Kmalu b o Bojan postal 
pionir. Dobi l b o kap ico in rut ico . 

Njegova torbica je rjava. V torbici 
ima vse, kar potrebuje za šolo. Vsi 
ga i m a m o radi, ker je naš sošo lec . 

Sonja Gajšek, 
1. a , O Š Majšperk 



IMENOVANJE NOVIH 
ULIC V PTUJU 

(Nadaljevanje s 10. strani) 

delavskem gibanju. Po izgubi naše 
svobode je postal njegov dom 

zbirališče vodilnih članov OF. Sam 
je bil od maja 1941 član PO OF za 
štajersko. Okupator ga je ustrelil 
27. 12. 1941. 

Iz navedenih predlogov razbere-
mo, d a j e 15 ulic posvečeno boju za 
socializem in narodno osvoboditev, 
17 ulic kulturnikom in narodnim 

buditeljem, 13 ulic pa je imenovano 
z drugimi, po večini krajevnimi 
imeni. 

Podatke za ulice, imenovane po 
kulturnikih in narodnih buditeljih je 
pripravil bibhotekar J. Emeršič, za 
dmge pa V. Rojic, položaje ulic je 
opedelU usl. geodetske uprave 
Vrtačnik. V. R. 



rezervirano za luizeka 
FSEN FKUP VOŠIN D O B E R DEN 
NO LEPI P O Z D R O F ! 

Zodjič sen van že najava pismo 
Pepota iz Koračic pri Tomoš i v 
ormoški o b č i n i pa mi je na kunci 
plas sfalija n o napovedi nesen moga 
uresničti. Pepo, gnes maš ti prvi 
guč: 

POZDROVLENI , DROGI LUJS! 
Tak^ Lujs, zaj pa sma fkup. 

Kumer čokan , da pride tot i lubleni 
četrtek, ke lehko najpret tvojo sliko 
v Tedniki pogledan, pot l i pa še 
preštejen, kaj si nan nastundira, kaj 
po resnici napisa no kaj si se zlaga. 
Veš kaj me najpret zanima: kejko si 
dufi , kejko maš prek krez blek. 
Rosno maš številko tvoje keblače no 
kejko maš številko nog. Veš, mija z 
mojoj ženkicoj sva se menla, da bi te 
za vuzen malo bojše oblekla, da nas 
ne bi vsoki t jeden v Tedniki (na 
sliki) v isti banduri straša no 
prestrošeno gleda. Zaj ti je vena 
jasno, zakaj nucama tvoje telesne, 
^ovne no nožne mere. Zodjič si nan 
pisa, da ti Mica fčos ik kero p o 
frštantkeslci primože, gdo prideš 
preveč žveplani domu. Lujs, d o n ti 
prijateljski nasvet: č e se ti tak hujdo 
godi, je najbojše, ke se loč iš . V naši 
vesi m o m o eno tokšno, ki bi vija 
glih ftup pasala, piši mi kak boš se 
odloča. S a m o moreš se ahtati, da se 
ti ne bi tak zgodio kak prleškemi 
vasovalci, ki so ga bili, brcali, potrli 
še rebra m u tri. 

Zaj ob kunci pa tebe, Mico, fso 
žlohto n o brolce Tednika lepo 
pozdrovlan no te prosin za odgovore 
na moja vprošaja. Prleški Pepo iz 
Koračic. 

ZDRAVO PEPO! 
Veseli me, da si se mi java no, da 

rad š t ^ e š moj rezervirani kot . 
Presenečeni sen tudi, da sta pripro-
vlena s tvojo ženkico kupiti mi en 
novi gvantič. Zato ti tudi pošilan 
svoje telesne, glovne no nožne mere. 
Visoki sen zadosti samo štandart 
man boj pri tleh. Prek krez blek d i 
boj po d o m o č e n povedano kurečji 
britof merin glih tejko kak kokšna 
nosečnica v deveten mesci no man 
hlače s hozntrogami gor obešene . 
Glavo man n a d p o f p r e c n o okroglo 
no debelo , notri pa plača za eno 

pormo slame. Možgonof man kumer 
tejko, da sen v mat ičn i knigi vpisani 
med umsko še zadostno razvita 
bitja. Zaj pa še mero za noge, če mi 
mislita tudi nove šolje kupiti: Noge 
man številka 45 , zavolo Švica pa mi 
smrdijo tak kak, da bi meja vejke za 
Številko 65. Mislin, da si z mojimi 
merami zadovolen. Nesen te dobro 
razmija, mi mislita kupiti že nareti 
gvant v štacuni, ali pa mi ga mislita 
duma sešiti. Če ta ga šivala duma, te 
mi javita, gdo lehko priden na prvo 
mero. 

Neke mi tudi namigovleš, da bi se 
loča od Mice. Pje, ne ven na kaj 
namigovleš. Vena se ti moja Mica 
sveti, no bi rad nareda razdor v 
nojnen zakoni? Poven ti samo to , 
da se toga ne boš fčaka, saj nama še 
daleč ne pride na pamet , da bi 
razdrla zakon. Resen je, da moja 
Mica neje najbojša no ne najslabša, 
je pa še malo kera ženska takšna. . . 

Tejko sen ti meja za odgovorit i . 
Lepo te pozdrovlan no mi se še v 
krotken javi z novicami od Tomoša , 
če mate kokšne novice. Neke sen 
čuja, da mate v stori tomašofsk i šoli 
nekšno, šiviljsko n o krojaško delov-
nico. Če nucate kerega, ki bi van v 
igline vuha cviren napelova, sen jas 
prvi interesent. Malo se mi že roke 
trosijo, tudi slabo že vidin, lukjo pa 
bi vena že še najša (na iglinih vuhah 
seveda, da si n e bi s lučajno ti kaj boj 
pokvarjenega poleg toga misla. Sron 
te b o d i ! ) . . 

Pepo nič mi na zameri. Srečno -
Lujs 

Zaj pa smo po tan, ge bi moga 
pomalen piko na kunci nareti. Fse, 
moške , se posebno pa ženske 
opozo i jan , naj si priprovijo forbo za 
jajca (kurečje seveda). Tisti, ki ste 
kaj drugega mislili, van moren 
povedati , da ste pokvarjeni no se 
pobojšajte. 

Ja, še na neke sen se spuna. Na 
našen bregi je grotala suša. Mlake so 
suhe no mo jih to te dni na friško 
preštrihali. Mon eno dobro ponud-
bo. Na našen Suhen bregi zamejamo 
vodo za vino. Za 50 litrof zdrave 
pitne v o d e d o m o 5 l itrof vina. V o d o 
je treba dostavti na naš breg. J avte 
se na antres pod šifro: Vodna žeja 
ob punih vinskih kleteh. . . Te pa 
srečno. Lepo vas pozdrovlan. 

Lujs iz Prlekije 

N E D E L J A , 14. aprila: 6 . 0 0 - 8 . 0 0 
Dobro jutro! - vmes ob 6.05 
Poročila; 6 .30 EP; 6 .50 Za vas; 7 .00 
Nedeljska kronika; 7 . 2 0 EP; 7 . 3 0 Za 
kmetijske proizvajalce; 7.5 0 EP; 
8.00 Poroči la - Radijski in TV 
spored; 8 .07 Radijska igra za 
otroke; 9 . 0 0 Poroči la; 9 .05 Še 
pomnite , tovariši. . . ; 9.5 5 EP; 
10.00 Poroči la; 10.05 Prvi aplavz; 
11 .00 PoročUa; 1 1 . 1 5 - 1 4 . 0 0 Poslu-
šalci čestitajo — vmes ob 11 .50 
Pogovor s poslušalci; 1 2 . 0 0 - 1 2 . 1 5 
V nedeljo opo ldne; 13 .00 Poročila; 
1 3 . 1 5 - 1 3 . 3 0 Obvestila in zabavna 
glasba; 14 .00 Poroči la; 14.05 
Humoreska; 14.25 Veliki zabavni 
orkestri; 1 4 . 5 0 EP; 15 .00 V nedeljo 
popoldne; 15 .10 Reportaža, 15 .30 
Operne melodije; 1 6 . 0 0 - 1 8 . 1 5 
Športno popoldne - vmes ob 
1 7 . 0 0 - 1 7 . 0 5 PoročUa; 
1 8 . 0 0 - 1 8 . 0 3 Poroči la; 18.15 Radij-
ska igra; 19 .00 Lahko n o č , otroci ! ; 
19 .10 Obvestila; 19.15 Glasbene 
razglednice; 19.25 EP; 19 .30 
Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 V nedeljo 

zvečer; 2 2 . 0 0 Poroči la; 2 2 . 2 0 
Zaplešite; 2 3 . 0 0 Poroči la; 23 .05 
Literarni nokturno; 23 .15 Jazz; 
2 4 . 0 0 Poročila. 

V S A K D E L A V N I K JE ZJUTRAJ 
NASLEDNJI PROGRAM: 
4 .30—8.00 Dobro jutro! poroč i l a — 
vmes ob 5 . 0 0 Poročila; 5 .30 
Poročila - Za vas; 5 .45 EP; 6 .00 
Jutranja kronika; 6 .30 Poroči la; 
6 .50 Rekreacija; 7 . 0 0 Poroči la; 7 .15 
EP; 7 .25 Poroči la - Radijski in TV 
spored; 7 .45 EP; 8 . 0 0 Poročila. 

PONEDELJEK, 15. aprUa: 14 .00 
Poroči la; 14 .10 Amaterski zbori 
pojo; 14 .30 Poslušalci čest i tajo; 
14 .55 Sodobna oprema prostorov; 
1 5 . 0 0 Dogodki in odmevi; 15 .30 
Glasbeni intermezzo; 15 .40 Kon-
cert; 16 .00 „Vrtiljak" - vmes ob 
16.45 Moda za vas; 17 .00 Poročila; 
17 .10 Po željah poslušalcev; 18 .00 
Poročila; 18.15 Lahka glasba; 18.45 
Interna 4 6 9 ; 19 .00 Lahko n o č , 
otroci! 19 .10 Obvestila; 19.15 
Ansambel Toneta Kmetca; 19.25 
EP; 19 .30 Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 

„Oberon"; 2 2 . 0 0 Poročila; 22 .15 
Jazz; 2 3 . 0 0 Poroči la; 23 .05 Literar-
ni nokturno; 23 .15 Popevke. 

TOREK, 16.'- aprila: 14 .00 
Poročila; 14 .10 Srečanja z glasbe-
niki; 14 .40 „Na poti s kitaro"; 
14.55 EP; 15 .00 Dogodki in 
odmevi; 1 5 . 3 0 Glasbeni intermezzo; 
15 .40 Marjan Kozina: Baletna suita; 
16 .00 „Vrtiljak"; 16 .40 Naš podli-
stek; 17 .00 Poroči la; 17 .10 Kon-
certni oder; 17.45 Svet tehnike; 
18 .00 Poroči la; 18.15 Orkester 
Hans Carste; 18 .30 V torek 
nasvidenje!; 19 .00 Lahko n o č , 
otroci ! ; 19 .10 Obvestila; 19.15 
Ansambel Francija Puharja; 19.25 
EP; 1 9 . 3 0 Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 
Slovenska zemlja v pesmi in besedi; 
2 0 . 3 0 Radijska igra; 2 1 . 2 0 Melodije; 
2 2 . 0 0 Poroči la; 22 .15 Popevke; 
2 3 . 0 0 Poroči la; 23 .05 Literarni 
nokturno; 23 .15 Japonska glasba; 
2 4 . 0 0 Poroči la . 

S R E D A , 17. aprila: 14 .00 Poro-
čila; 14 .10 Mascagni: prizor iz opere 

Cavalleria rusticana"; 14 .30 Poslu 
salci čest i tajo; 14.5 5 EP; 15 .00 
Dogodki in odmevi; 15 .30 Glasbeni 
intermezzo; 15 .40 Baladne pesmi; 
16 .00 , ,Loto vrtiljak" - vmes ob 
16.45 Sodobna oprema prostorov; 
17 .00 Poroči la; 17 .10 Naj narodi 
pojo; 17 .45 Jezikovni pogovori; 
18 .00 Poroči la; 18.15 Pop ansambli; 
1 8 . 3 0 Naš pogovor; 19 .00 Lahko 
n o č , otroci ! ; 1 9 . 1 0 Obvestila; 19.15 
Glasbene razglednice; 19.25 EP; 
1 9 . 3 0 Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 
Koncert orkestra RTV Ljubljana; 
2 2 . 0 0 Poroči la; 22 .15 Jazz; 2 3 . 0 0 
Poroči la; 2 3 . 0 5 Literarni nokturno; 
23 .15 Zabavna glasba; 2 4 . 0 0 
Poročila. 

Č E T R T E K , 18. aprila: 14 .00 
Poroči la; 14 .10 Kaj pripoveduje 
glasba; 14 .40 Mehurčki; 14.5 5 EP; 
15 .00 Dogodk i in odmevi; 15 .30 
Glasbeni intermezzo; 15 .40 Poje 
Cristina D e u t e k o m ; 16 .00 „ Vrti-
ljak"; 1 6 . 4 0 Naš podlistek; 17 .00 

Poročila; 17 .10 S imfon ičn i koncert; 
18 .00 Poročila; 18.15 Plesni 
orkester; 18 .30 Kasetna produkcija; 
18.45 Kulturna kronika; 1 9 . 0 0 . 
Lahko noč , otroci!; 19 .10 Obve-
stila; 19.15 EP; 19 .30 Radijski 
dnevnik; 2 0 . 0 0 D o m a č e pesmi; 
2 1 . 0 0 Literarni večer; 2 1 . 4 0 
Glasbeni nokturno; 2 2 . 0 0 Poroči la; 
22 .15 N o č n i koncert K. Stock-
hausen: Mantra; 2 3 . 0 0 Pri tujih 
radijskih postajah; 2 3 . 3 0 Popevke; 
2 4 . 0 0 Poročila. 

PETEK, 19. aprila: 14 .00 Poro-
čila; 14 .10 Iz mladih grl; 14 .30 
Poslušalci čest itajo; 14.5 5 EP; 15 .00 
Dogodki in odmevi; 15 .30 Napotki 
za turiste; 15.35 Glasbeni inter-
mezzo; 15 .40 Kalabis -Godaln i 
kvartet; 16 .00 „Vrtiljak"; 17 .00 
Poročila: 17 .10 Operni koncert; 
17 .50 Človek in zdravje; 18.00 
Poroči la; 18.15 „Signali"; 18 .50 
Ogledalo časa; 19 .00 Lahko n o č , 
otroci!; 19 .10 Obvesti la; 19.15 
Ansambel Maksa Kumra; 19.25 EP; 
19 .30 Radijski dnevnik; 2 0 . 0 0 
Stop-pops 15; 21 .15 Oddaja o 
pomorščakih; 2 2 . 0 0 Poročila; 22 .15 
Iz logov d o m a č i h ; 2 3 . 0 0 Poroči la; 
23 .05 Literarni nokturno; 23 .15 
Jazz; 2 4 . 0 0 Poročila. 

SOBOTA, 20. aprila: 14 .00 
Poroči la; 14 .10 Po Jugoslaviji; 
14.55 EP; 15 .00 Dogodki in 
odmevi; 15 .30 Glasbeni intermezzo; 
15.40- Pojo operni pevci; 16 .00 
„Vrtiljak"; 16 .40 Glasbena medigra; 
16.45 S knjižnega trga; 17 .00 
Poroči la; 17 .10 Orgle v ritmu; 17 .20 
Gremo v kino; 18 .00 Poročila; 
18 .15 Ob isti urij 18.45 Naš gost; 
19 .00 Lahko n o c , otroci ! ; 19 .10 
Obvestila; 19.15 Ansambel Bojana 
Adamiča; 19.25 EP; 19 .30 Radijski 
dnevnik; 2 0 . 0 0 Radijski radar; 
2 1 . 0 0 Majhni ansambli; 21 .15 
Radijska igra; 2 2 . 0 0 Poroči la; 2 2 . 2 0 
Oddaja za izseljence; 2 3 . 0 0 Poro-
čUa; 23 .05 V novi teden; 2 4 . 0 0 
Poročila. 

198,5 m-1511kHz 

r a d i o PTUJ 
Č E T R T E K , 11. aprila 
1 6 . 0 0 - Napoved sporeda; 16.05 

— Poroči la in obvestUa; 16.15 — Za 
vas in vaš dom; 16 .50 — 
G o ^ o d i n j a m v p o m o č ; 17 .00 — 
Med mladimi matematiki; 17 .30 -
Kar ste izbrali, predvajamo, 

PETEK, 12. aprUa: 
16 .00 - Melodije dneva; 16.05 -

PoročUa in obvestUa; 16.15 -
Orkestralna glasba; 16.35 - Moj 
kraj med N O B — pionirska oddaja; 
17 .00 — Dramska skupina Cirku-
lane; 17 .15 — Ekonomsko-pro-
pagandna oddaja; 17 .40 - Na 
srednjem valu 198,5 metra. 

S O B O T A , 13. aprila: 
16 .00 — Napoved sporeda; 16.05 

— PoročUa in obvestUa; 16 .20 — 
Rezerviran čas; 17 .00 - Naloge po 
VII. kongresu ZKS - razgovor z 
delegati; 17 .15 - Za vas in vaš dom; 

17 .40 - Spored v prihodnjem 
tednu; 17 .45 — Glasba za konec 
tedna. 

N E D E L J A , 14. aprUa: 
11 .00 - Odmevi tedna; 11.15 -

ObvestUa in reklame; 11 .30 -
Razvojna jjol i t ika kmetijstva v 
ptujski obč in i ; 11 .40 - Spomini 
poslušalcev na partizanska leta; 
11.45 - Ureditev Haloz z 
gozdarskega stališča; 12 .00 -
Čestitke poslušalcev. 

PONEDELJEK, 15. aprila: 
1 6 . 0 0 - Melodija dneva; 16.05 

PoročUa in obvestUa; 16.15 - Šport 
in glasba iz naše f o n o t e k e ; 16 .45 -
Vedro v novi teden; 17 .00 — Iz 
naših železniških podjetij in kolek-
tivov; 17 .20 — Ekonomsko-pro-
pagandna oddaja; 17 .40 - Iz 
gramofonskUi his. 

TOREK, 16. aprila: 
16 .00 - Napoved sporeda; 16.05 

- PoročUa in obvestila; 16.15 -
Plesna glasba; 16 .30 - Za vas in vaš 
dom; 17 .00 - Na obisku pri 
ljubiteljih kaktej; 17 .30 - Kar ste 
izbrali, predvajamo. 

V osta lem času prenašamo prvi 
program radia Ljubljana. 

kino 
SLOVENSKA BISTRICA 

11. 4.: Ital.-am. film „BREZ 
VETRA" , ob 20. uri; 

13. in 14. 4 , : Am. vestem 
„ P 0 L N 0 C N I C 0 W B 0 Y " ob 17.30 
in 20. uri; 

17. in 18. 4.: Danski fihn JAZ, 
ŽENA"; 

PTUJ 
11. 4.: ,,SMRTNA POMLAD" 

dom.-f i lm, ob 18. uri - ob 20. uri 
bo hongkonški film ,,MEC ZLA-
TEGA ZMAJA"; 

12. 4.: „MEC ZLATEGA ZMA-
J A " hongkonški fihn ob 18, in 20. 
uri; 

13. in 1 4 . 4 . : „PUSTOLOVCA V 
Z R A K U " it. fihn ob 18. in 20, uri. 
V nedeljo o b 10, in 16. uri am. 
risani fihn MOJSTROVINE W. DI-
SNEYA, 

16. 4.: „VRNITEV OSAMLJE-
NEGA REVOLVERAŠA" am. film; 

17. in 18. 4,: „METULJI SO 
SVOBODNI" am. film ob 18, in 20, 
uri. V četr tek samo ob 18, uri, ker 
bo ob 20. uri na sporedu fr . fihn 
OBSEDNO STANJE. 

LJUTOMER 
11. 4. ob 20. uri fr . fUm 

„PREKLETA MARIJA"; 
13. 4. ob 20. uri in 14. 4 . o b 15., 

18. uri in 20.30 am. film ,J^RAN-
COSKA ZVEZA"; 

17. 4. in 18. 4. ob 20. uri ang. 
film HENRIK VIII. 



POKAL SPET V PODGORCE 

Strelska družina Središče ob Dravi 
je pod pokroviteljstvom krajevne 
organizacije SZDL pripravila tradi-
cionalno pokalno tekmovanje v 
streljanju z zračno puško za pokal 
Središča. Tekmovanje sodi v sklop 
prireditev središkega krajevnega 
praznika, ki ga delovni ljudje 
krajevne skupnosti Središče praznu-
jejo danes. 

Pokal so letos že drugič zapored 
osvojili strelci iz Podgorc. Njihova 
prva ekipa je nastreljala 777 krogov 
- od 1000 možnih. Druga je bila 
ekipa SD Ivanjkovci, tretja pa 
Središče I (753 krogov). 

Med posamezniki je bil najboljši 
Mirko Sladnjak (170 krogov), d r u ^ 
je Stanko Sladnjak (164), oba iz 
Podgorc, tretji pa Ivan Žinko, član 
SD Ivanjkovci (164).. 

Tekmovanja se je udeležilo 10 
ekip iz petih strelskih družin 
občine. 

jr 

TEDNK izdaja časopisni zavod Ptujski ted-
nik, 62250 Ptuj, Vošnjakova 5. p. p-
99. -- Urejuje uredniški odbor. 
Izhaja vsak četrtek. Odgovorni ured-

nik - Anton Bauman, Telefon uredništva in uprave (062) 77-079. Celoletna 
naročnina 50 din, za inozemstvo 100 din. - Žiro račun SDK Ptuj 
52400-603-30458. - Tiska .Mariborski tisk, 62000 Maribor, Svetozarevska 
ul. 14. 


